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Procès-verbal du conseil municipal 
du mercredi 27 septembre 2023 
 

L’an deux mille vingt-trois, le 27 septembre, le conseil municipal de la commune de 
WINTZENHEIM, dûment convoqué, s’est réuni sous la présidence de Monsieur Serge 
NICOLE, Maire. 
 
Présents :  
Daniel LEROY - Lucette SPINHIRNY - Denis ARNDT - Geneviève SCHOFF - Patrice 
DUSSEL - Dominique SCHAFFHAUSER – Dominique HEROLD – Ludovic CAMPITELLI – 
Marie-Jeanne BASSO - Isabel FREUDENREICH - Luca BASSO – Clara BEAUFRAND - 
Sébastien LIGIBEL - Mireille WEISS - Emmanuel AQUINO - Nathalie PEREZ - Benoît 
FREYBURGER - Jean-Marc KEMPF - Sandrine MEYER – Alexis STRUSS - Danièle 
ARNOLD - Daniel OUGIER - Corinne BUEB -– Christelle OHRESSER - Dominique 
CHERY - Jean-Marie MULLER (présent à partir du point 7) 
 
Absent : Jean-Marie MULLER jusqu’au point 6 
 
Pouvoirs :  
Carine NAGL donne pouvoir à Sébastien LIGIBEL 
Claude KLINGER-ZIND donne pouvoir à Jean-Marie MULLER 
 

Date de convocation : mercredi 20 septembre 2023 
 
Présents : 26 jusqu’au point 6 – 27 à partir du point 7 
Pouvoirs : 1 jusqu’au point 6 – 2 à partir du point 7 
Votants : 27 jusqu’au point 6 – 29 à partir du point 7  

 
 
Monsieur le Maire : Mesdames et Messieurs, chers collègues, j'ouvre la séance du conseil municipal de ce 
mercredi 27 septembre 2023. Nous avons 16 points à l’ordre du jour. Je voudrais commencer par le drame que 
nous avons connu au mois d’août, cet incendie qui a fait 11 victimes. Nous ne pouvons pas rester insensibles à ce 
drame. Je n’aurai jamais pensé qu’un jour à Wintzenheim, nous allions connaître un tel drame. Je voudrais encore 
une fois remercier l’ensemble des personnes, des élus qui étaient sur place et qui ont géré cela le temps que je 
rentre. C’est quelque chose de très dur, que certains ont encore aujourd’hui du mal à accepter.  
Ceci dit, nous présentons nos très sincères condoléances aux familles, toute notre sympathie et tout notre soutien. 
Ce sont des personnes qui ont passé de durs moments. Nous l’avons vu quand nous étions à Arthuss où se 
trouvait l’accueil des familles. Nous en avons vu certaines arriver. C’était très dur. Nous soutenons ces familles. De 
notre côté, nous avons fait ce qu’il fallait pour que cela se passe du mieux possible. Mais c’est une situation très 
difficile.  
Je voudrai simplement que l’on se lève et que l’on respecte une minute de silence pour les 11 victimes.  
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Le conseil municipal observe une minute de silence en hommage aux victimes. 
 
Monsieur le Maire : Nous avons recueilli beaucoup de messages de sympathie qui ont été mis dans un livre que 
nous avons fait parvenir aux différentes communes. Nous avons reçu des messages de sympathie de beaucoup de 
français de l’ensemble du territoire. Nous avons eu les condoléances de l’ambassade du Japon, de l’ambassade 
des États-Unis. Nous avons eu énormément de messages auxquels nous allons répondre. Les registres qui ont été 
mis en Mairie ont déjà été envoyés. Il est envisagé de dévoiler une plaque ou une stèle à la Forge. J’ai eu cet 
après-midi le cabinet de la Ministre qui souhaiterait venir le 20 ou le 21 octobre  
 
1. Désignation du secrétaire de séance 
 
Conformément aux articles L. 2121-15 et L.2541-6 du Code Général des Collectivités Territoriales, Luca 
BASSO est désigné secrétaire de séance du conseil municipal du 27 septembre 2023. 
 
 
2. Approbation du procès-verbal de la séance du conseil municipal du 15 juin 2023 
 
Rapporteur : Monsieur le Maire 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité, APPROUVE le procès-verbal de la séance du 15 juin 2023. 

 

3. Approbation de la convention de co-maitrise d'ouvrage entre les communes de 
Wettolsheim et de Wintzenheim et Colmar Agglomération pour des travaux d'eaux 
pluviales dans la rue Feldkirch 

 
Rapporteur : Denis ARNDT 
 
Les communes de Wettolsheim et de Wintzenheim ont prévu des travaux d’aménagement de la rue de 
Feldkirch reliant les bans communaux. Cette opération est portée par les deux communes dans le cadre d’un 
groupement de commandes dont la commune de Wettolsheim a été désignée comme coordinateur pour la 
passation des contrats. Cette opération prévoit des travaux de création d’ouvrage d’infiltration des eaux 
pluviales. 
 
Conformément à la déclaration de l’intérêt communautaire, tel que défini dans la délibération du 22 juin 
2006, Colmar Agglomération est compétente en matière de gestion des eaux pluviales et notamment pour 
les collecteurs, les ouvrages de régulation et de protection, les décanteurs-séparateurs et les dispositifs 
d’infiltration.  
 
Le coût maximal de l’opération est estimé à 60 000 € TTC pour l’ensemble de l’opération dont 50 000 € TTC 
pour le secteur de Wettolsheim et 10 000 € TTC pour la partie concernant Wintzenheim.  
 
Au vu des travaux à réaliser, et afin de pouvoir optimiser la commande publique, il est proposé qu’une seule 
collectivité territoriale par ban communal assure la maîtrise d’ouvrage de l’opération associant étroitement 
les travaux d’aménagement et les travaux d’eaux pluviales.  
 
En effet, l’article L2422-12 du Code de la Commande Publique stipule que « lorsque la réalisation ou la 
réhabilitation d’un ouvrage ou d’un ensemble d’ouvrages relèvent simultanément de la compétence de 
plusieurs maîtres d’ouvrage mentionnés à l'article L. 2411-1 ou de l'un ou plusieurs de ces maîtres d'ouvrage 
(…), ceux-ci peuvent désigner, par convention, celui d’entre eux qui assurera la maîtrise d’ouvrage de 
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l’opération. Cette convention précise les conditions d’organisation de la maîtrise d’ouvrage exercée et en fixe 
le terme. » 
Ainsi, la maîtrise d’ouvrage des travaux pourrait être confiée à la commune de Wettolsheim pour les travaux 
concernant son périmètre de compétence et la commune de Wintzenheim pour les travaux réalisés sur son 
ban. 
 
Conformément aux précédentes dispositions, la convention de co-maîtrise d’ouvrage jointe propose donc de 
confier à titre gratuit la maîtrise d’ouvrage unique et globale de la réalisation des travaux d’aménagement de 
la voirie et de la gestion des eaux pluviales à la commune de Wettolsheim pour les travaux réalisés sur son 
territoire de compétence et à la commune de Wintzenheim pour les travaux effectués sur le ban de 
Wintzenheim. Ce transfert temporaire de compétence de Colmar Agglomération aux deux communes dans 
le cadre de l’opération d’aménagement de la rue Feldkirch sera mis en œuvre selon les conditions et dans 
les limites indiquées dans la convention. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

- APPROUVE la convention de co-maîtrise d’ouvrage entre les communes de Wettolsheim et de 
Wintzenheim et Colmar agglomération pour des travaux d'eaux pluviales dans la rue Feldkirch 
telle qu’annexée, 

- CONFIE la maîtrise d’ouvrage unique et globale des travaux de gestion des eaux pluviales de 
l’opération d’aménagement de la rue Feldkirch à titre gratuit à la commune de Wettolsheim pour 
les travaux réalisés sur son ban et à la commune de Wintzenheim pour les travaux effectués sur 
son territoire conformément à la convention ci-annexée, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer la convention ainsi que tout document nécessaire à 
l’exécution de la présente délibération. 

 
Annexe 1 – Convention de co-maîtrise d’ouvrage entre les communes de Wettolsheim et de Wintzenheim et 
Colmar agglomération pour des travaux d'eaux pluviales dans la rue Feldkirch 
 
 

4. Approbation de la convention de servitude avec ENEDIS pour une extension du réseau 
souterrain basse tension sur la parcelle 281 section 10 pour la création de l’accueil 
périscolaire  

 
Rapporteur : Denis ARNDT 
 
Afin d’alimenter en électricité le nouvel accueil périscolaire, il est nécessaire de réaliser une extension du 
réseau basse tension. Enedis prévoit de faire poser un réseau souterrain basse tension sur un terrain privé de 
la commune, la parcelle 281 section 10. 
 
Deux canalisations souterraines sur une longueur totale d’environ 25 mètres doivent être posées. Pour ce type 
d’ouvrage réalisé sur un terrain privé, une convention de servitude doit être signée. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

- APPROUVE la convention de servitude avec Enedis pour une extension du réseau souterrain 
basse tension sur la parcelle 281 section 10 pour la création de l’accueil périscolaire telle 
qu’annexée,  

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer la convention ainsi que tout document nécessaire à 
l’exécution de la présente délibération. 

 
Annexe 2 – Convention de servitude pour la pose d’un réseau souterrain basse tension sur la parcelle privée 
communale n°281 section 10 pour alimenter le nouvel accueil périscolaire. 
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5. Approbation de la convention de servitude avec ENEDIS pour une extension du réseau 
souterrain basse tension sur la parcelle 206 section 14 pour alimenter le lotissement le Clos 
des Aigles 2 

 
Rapporteur : Denis ARNDT 
 
Afin d’alimenter en électricité le lotissement le Clos des Aigles 2, il est nécessaire de réaliser une extension du 
réseau basse tension. Enedis prévoit de faire poser un réseau souterrain basse tension sur un terrain privé de 
la commune, la parcelle 206 section 14. 
Une canalisation souterraine sur une longueur totale d’environ 5 mètres doit être posée. Pour ce type 
d’ouvrage réalisé sur un terrain privé, une convention de servitude doit être signée. 
 
Denis ARNDT : Pour information, au niveau de la rue René Schmitt, il y a une petite parcelle privée qui longe 
la rue jusqu’au Clos des Aigles. Ces travaux devraient se faire la troisième ou quatrième semaine de 
septembre.  
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

- APPROUVE la convention de servitude avec Enedis pour une extension du réseau souterrain 
basse tension sur la parcelle 206 section 14 pour alimenter en électricité le lotissement le Clos 
des Aigles 2, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer la convention ainsi que tout document nécessaire à 
l’exécution de la présente délibération. 

 
Annexe 3 – Convention de servitude pour la pose d’un réseau souterrain basse tension sur la parcelle privée 
communale n°206 section 14 pour alimenter le lotissement le Clos des Aigles 2 
 
 
6. Rétribution de l’artiste ayant réalisé le tableau offert à la commune jumelée de Pont-du-

Casse 
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
Lucette SPINHIRNY : Avant de passer au rapport de ce point, je souhaiterai relater notre déplacement à Pont-
du-Casse. Nous étions 16 élus et membres du comité de jumelage à nous déplacer. Nous sommes partis le 
31 août au matin pour un déplacement de 850 km en voiture. Arrivés sur place, nous avons été accueillis à la 
Mairie puis dans les familles d’accueil puisque nous avons logé chez les habitants qui nous ont très bien 
accueilli. Nous avons été choyés. Le 1er septembre, nous avons visité la ville en minibus sachant qu’elle a une 
superficie à peu près équivalente à celle de Wintzenheim, bien que le nombre d’habitants soit inférieur.  
Ensuite, nous avons visité une exposition ayant trait à l’évacuation des alsaciens-mosellans en 1939 qui a été 
importante, notamment dans le Lot-et-Garonne. C’est de là que part la demande de jumelage de Pont-du-
Casse avec une commune d’Alsace. Même s’il n’y a pas d’alsacien déplacé à Pont-du-Casse, l’antécédent 
historique est là.  
Ce jour-là, nous avons également été invités par le comité de jumelage pour le repas du midi. Le soir, nous 
avons été invités dans un cabaret pour un spectacle par la Ville de Pont-du-Casse. Le 2 septembre, a eu lieu 
la signature du pacte de jumelage entre Pont-du-Casse et Wintzenheim. A cette occasion, la délégation de 
Wintzenheim était en tenue régionale. Les costumes avaient été loués par les participants et nous avons fait 
un tabac. Dans l’après-midi, nous avons eu la possibilité de visiter une maison autonome en énergie. Le soir, il 
y avait la fête de la Ville avec un repas gastronomique, des animations et le marché des artisans. Pour 
clôturer la soirée, il y a eu un feu d’artifice. Le dimanche matin, nous avons pris le départ pour Wintzenheim 
afin d’être présents le lendemain pour la rentrée scolaire. 
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Wintzenheim a signé en date du 2 septembre 2023 la charte de jumelage avec Pont-du-Casse en Lot-et-
Garonne. A l’occasion de cette cérémonie, les deux communes ont offert des présents symbolisant les 
territoires respectifs.  
 
Wintzenheim a notamment offert un tableau en marqueterie représentant la mairie de Wintzenheim réalisé par 
Monsieur Henri KLOPFER, résidant 8 rue des écoles à Wintzenheim. Environ 200 heures de travail ont été 
nécessaires. Il s’agit de rémunérer le travail réalisé à hauteur de 200 €. 
 
Lucette SPINHIRNY : Il faut dire que ce tableau représente la mairie de Wintzenheim. C’est un travail qui était 
très soigné. Monsieur KLOPFER est même venu compter les barreaux de la rampe d’escalier de la mairie 
pour les reproduire, les croisillons des fenêtres, etc. C’était un travail extrêmement minutieux pour lequel il a 
passé au minimum 200 heures. Je pense qu’à 1 € l’heure de travail, c’est vraiment un cadeau. La Ville de 
Wintzenheim a reçu de la part de Pont-du-Casse une pierre taillée avec le blason de la Ville. Nous avons 
aussi reçu les clés de la Ville. 
 
Corinne BUEB : Je trouve que ce montant de 200 € est un peu indécent.  
 
Monsieur le Maire : Il nous a demandé 200 €. je pense qu’il a fait un beau cadeau à la commune. Il m’a dit 
qu’il ne demandait que 200 € pour le matériel. Nous sommes conscients que cela vaut beaucoup plus.  
 
Lucette SPINHIRNY : Il était très honoré aussi que nous ayons pensé à lui pour réaliser ce tableau et que ce 
dernier parte à Pont-du-Casse. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

- DECIDE d’octroyer une rétribution de 200€ à Monsieur Henri KLOPFER pour la réalisation du 
tableau en marqueterie, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération. 
 

 
7. Approbation des modalités de remboursement des élus pour les frais engagés lors du 

déplacement à Möhnesee 
 
Rapporteur : Dominique SCHAFFHAUSER 
 
Le mandat spécial est un régime défini à l’article L.2123-18 du Code général des collectivités territoriales : 
 

 il permet le remboursement des frais de l’élu, engagés dans la cadre d’une mission à l’international 
car selon le texte susvisé, le remboursement des frais est un droit lorsqu’il s’agit d’une dépense 
effectuée dans le cadre d’un mandat spécial et permet ainsi de déroger au principe de gratuité des 
fonctions électives, qui constituent par nature des activités non professionnelles (TA Lyon 19 
septembre 2001, Préfet du Rhône c/ Commune de Feyzin). 
 

 Selon la jurisprudence (CAA Bordeaux 24 juin 2003, n° 99BX01800, Commune Sainte Marie), « le 
remboursement des frais liés à l'exécution des mandats spéciaux [...]exige que le conseil municipal 
désigne nominativement les conseillers municipaux auxquels il entend confier un tel mandat ». L’élu 
devra être investi d’un mandat spécial pour avoir droit au remboursement de ses frais de mission à 
l’international.  
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 Il exclut donc les activités courantes de l’élu et doit correspondre à une mission établie de façon 
précise et limitée dans le temps (CE, 11 jan, v. 2006, Dpt Bouches-du-Rhône) ; il peut inclure 
l’organisation de manifestations de grande ampleur et les actions menées dans le cadre d’accords de 
coopération décentralisée. 
 

 Tous les élus locaux y ont droit sans exception. La prise en charge s’effectue sur pièces justificatives : 
l’élu accompagne l’état de frais par les factures qu’il a acquittées, ainsi que son itinéraire et les dates 
de départ et de retour. 
 

 En outre, le juge a estimé que, si le remboursement avait lieu sur un état de frais réels, l’assemblée 
délibérante devait fixer les règles des remboursements (CAA Paris, 26 janvier 1995, n° 93PA01101). 
Dans le même sens, le ministère de l’Intérieur considère que le remboursement des frais de séjour 
aux frais réels est accepté « à la condition expresse que les sommes engagées ne sortent pas du 
cadre de la mission assignée à l’élu et ne présentent pas un montant manifestement excessif ». 
Aucune liste des missions et déplacements spécifiques n’a été établie (Rép. Min n° 13354, JO AN, 28 
juillet 2003).   

 
Dans le cadre du jumelage avec la commune de Möhnesee, Möhnesee a invité Wintzenheim et la délégation 
alsacienne doit se rendre dans la commune jumelée allemande du dimanche 1er octobre au mercredi 4 
octobre.  
 
La délégation sera composée des élus suivants :  

- Monsieur le Maire, Serge NICOLE 
- Madame Lucette SPINHIRNY, 2ème adjointe 
- Monsieur Denis ARNDT, 3ème adjoint 
- Monsieur Benoît FREYBURGER, conseiller municipal. 

 
Sur production d’un ordre de mission signé par l’autorité territoriale, les conditions de prise en charge ou de 
remboursement des frais exposés par les élus seraient les suivantes : Le remboursement aux élus des frais 
de déplacement, de séjour ou autres dépenses annexes nécessitées pour la bonne exécution de la mission 
s’effectuera sur la base des dépenses réellement engagées, sur présentation d’un état de frais et des 
justificatifs correspondants sans dépasser le budget inscrit prévu pour les dépenses relatives au jumelage soit 
6000 €. Les dépenses effectuées feront l’objet d’un compte-rendu au conseil municipal. 
 
Monsieur le Maire : Je rappelle que les 6000 € correspondent au budget de jumelage pour l’année.  
 
Le conseil municipal par 25 voix pour et 4 abstentions : 
 

- DECIDE d’investir d’un mandat spécial pour le déplacement à Möhnesee du dimanche 1er 
octobre au mercredi 4 octobre Monsieur le Maire, Serge NICOLE, Madame Lucette SPINHIRNY, 
2ème adjointe, Monsieur Denis ARNDT, 3ème adjoint, Monsieur Benoît FREYBURGER, conseiller 
municipal, 
 

- APPROUVE les conditions de prise en charge ou de remboursement des frais exposés par les 
élus, à savoir le remboursement aux élus des frais de déplacement, de séjour ou autres 
dépenses annexes nécessitées pour la bonne exécution de la mission sur la base des dépenses 
réellement engagées, sur présentation d’un état de frais et des justificatifs correspondants sans 
dépasser le budget inscrit prévu pour les dépenses relatives au jumelage soit 6000 €, 

 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
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8. Approbation des modalités de remboursement des bénévoles des dépenses engagées lors 
du déplacement a Möhnesee 

 
Rapporteur : Dominique SCHAFFHAUSER 
 
Dans le cadre du jumelage avec la commune de Möhnesee, Möhnesee a invité Wintzenheim et la délégation 
alsacienne doit se rendre dans la commune jumelée allemande du dimanche 1er octobre au mercredi 04 
octobre. La délégation sera composée d’élus ainsi que de personnes de la société civile faisant partie du 
Comité de Jumelage de Wintzenheim. 
 
Ainsi, Monsieur Claude KLING, Madame Marie-Thérèse KLING habitant 2 rue Jeanne d’Arc à Wintzenheim, 
Monsieur Werner MAJER et Madame Christiane MAJER, résidant 118, route de Colmar à Wintzenheim et 
Madame Patricia JAEGLE habitant 3, rue du Raisin à Wintzenheim feront partie de la délégation représentant 
Wintzenheim à Möhnesee du 1er octobre au 04 octobre. 
 
Dans le cadre de ce déplacement dit « de coopération décentralisée », ces personnes de la société civile 
participent gratuitement et spontanément à une mission d’intérêt général. Ils sont ainsi considérés comme 
étant des collaborateurs occasionnels du service public.  
 
Ce statut donne lieu à des engagements réciproques : 

- Ils s’engagent à participer à toutes les activités prévues par les représentants de Möhnesee et à 
représenter le comité de jumelage et la commune, 

- Dans le cadre de son contrat d'assurance responsabilité-multirisques, la commune garantit le 
bénévole pendant toute la durée de sa collaboration pour la responsabilité civile et les 
dommages corporels, 

- Le bénévole devra justifier de la souscription d’une garantie responsabilité civile et transmettre à 
la collectivité une attestation d’assurance, 

- Dans ce cadre, ils peuvent bénéficier du remboursement des frais occasionnés par ce 
déplacement. Sur la base d’un ordre de mission, la collectivité prend en charge les frais 
d’hébergement, de repas et de déplacement dans la limite des plafonds prévus pour les agents 
publics et le remboursement des frais supportés à cette occasion sera effectué conformément 
aux dispositions du décret n°2001-654 du 19 juillet 2001. 

 
Les termes exposés ci-dessus donneront lieu à une convention nominative avec chaque personne concernée 
qui portera uniquement sur l’évènement évoqué. 
 
Christelle OHRESSER : Nous n’avons pas de détail pour les bénévoles. Pourrions-nous avoir un tableau 
récapitulant les frais pour les bénévoles et les élus ?  
 
Monsieur le Maire : Vous l’aurez dans le tableau des dépenses que l’on vous envoie. Les frais correspondent 
à l’hébergement. Les repas sont pris en charge en partie par les personnes elles-mêmes et en partie par 
Möhnesee. Il y aura essentiellement les nuitées et les frais de route. Nous prenons nos véhicules pour éviter 
de louer des véhicules et avoir moins de frais. Pour le déplacement à Pont-du-Casse, la location a coûté près 
de 1300 €. 
 
Christelle OHRESSER : Quels sont les frais engagés pour le déplacement à Pont-du-Casse ? 
 
Monsieur le Maire : Vous aurez également le tableau des dépenses. Nous avons été logés et nourris. Nous 
avons dépensé la location des deux véhicules et les frais d’essence. Nous limitons les frais.   
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Le conseil municipal par 25 voix pour et 4 abstentions : 
- APPROUVE les conditions d’accueil des bénévoles, collaborateurs occasionnels du service public, 
- APPROUVE les modalités de remboursement des frais des collaborateurs occasionnels du service 

public, 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer les conventions nominatives, ainsi que tout document 

nécessaire à l’exécution de la présente délibération. 
 
 
9. Attribution d’une subvention au lycée du Pflixbourg pour le projet « Devoir de mémoire-

Auschwitz » 
 
Rapporteur : Daniel LEROY 
 
Les élèves de la classe de 1ère année Bac Pro Conduite de Productions Horticoles du lycée du Pflixbourg ont 
eu l’opportunité de participer à un projet sur le Devoir de Mémoire en partenariat avec le Mémorial de la 
SHOAH et la Région Grand Est. Ils ont pu ainsi se rendre au Mémorial à Paris puis sur le site d’Auschwitz le 7 
février 2023. Le 16 mai 2023, ils ont présenté la restitution de leur travail au siège de la Région à Strasbourg 
sous la forme d’une exposition – photos, qui a été ensuite exposée à Arthuss. 
 
Pour l’axe principal du projet de Devoir de Mémoire, ils ont souhaité pouvoir nommer une variété de fleur. Ce 
choix n’est pas un hasard, ils sont attachés à faire le lien entre leur passion, leur domaine professionnel et ce 
projet.  
 
Un partenariat fort existe avec le lycée de Coutances en Normandie qui détient également une exploitation 
horticole. Ils ont naturellement pris part au projet et nous ont accompagné dans cette démarche. Le choix de 
l’équipe et des élèves étaient de nommer un Dalhia « Dahlia Simone VEIL ». Cette variété a été créée et ils 
ont décidé de le baptiser au sein du lycée de Coutances. Ils présenteront également l’exposition – photos. 
Lors de ce voyage scolaire, il s’agit également de visiter les plages du Débarquement. Le lycée du Pflixbourg 
sollicite une subvention pour financer cette initiative. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

- ACCORDE une subvention exceptionnelle au lycée du Pflixbourg de 300 € dans le cadre du projet 
« Devoir de Mémoire – Auschwitz » pour participer aux frais du voyage scolaire en Normandie, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération. 

 
 
10. Mise en place des conditions de location de la chasse et approbation des conventions 

d’attribution de gré à gré des lots de chasse 
 
Rapporteur : Ludovic CAMPITELLI 
 
L’article L429-2 du Code de l’Environnement fixe la règle suivante « le droit de chasse sur les terres et sur les 
espaces couverts d’eau est administré par la commune au nom et pour le compte des propriétaires ».  
 
Cette disposition consacre le principe d’une organisation collective de la chasse. Les propriétaires privés 
confèrent à la commune la possibilité de procéder à la location de la chasse sur l’ensemble du ban communal. 
 
Le produit de la location de chasse peut être versé à la commune.  
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Par délibération du 15 juin 2023, le conseil municipal a décidé de demander aux propriétaires fonciers 
l’abandon du produit de la location de la chasse à la commune. Le produit serait alors affecté à la couverture 
des cotisations obligatoires des assurances pour les accidents agricoles au titre des propriétaires privés et à 
l’entretien des chemins ruraux et forestiers. 
 
Comme cela a été décidé, une consultation par courrier des propriétaires fonciers a été réalisée. 892 courriers 
ont été envoyés, et 627 réponses sont parvenues en mairie dont 22 réponses négatives et 605 réponses 
positives, représentant ainsi plus des 2/3 des propriétaires et 2/3 de la surface. 
 
Ainsi, le produit de la chasse sera conservé et la commune devra affecter cette somme à la couverture des 
cotisations obligatoires des assurances pour les accidents agricoles au titre des propriétaires privés et à 
l’entretien des chemins ruraux et forestiers. 
 
Par ailleurs, en application des instructions réglementaires et notamment le cahier des charges arrêté par le 
Préfet, il s’agit de de procéder à la location des chasses communales pour la période du 2 février 2024 au 1er 
février 2033. 
La commune a 4 lots dont deux lots appartenant pour l’un au Département du Haut-Rhin (27 ha) et pour 
l’autre à l’ONF (155 ha) ne donnant pas lieu à location.  
 
La contenance restante est de 1180,78 ha dont 663 ha boisés. Il y a une répartition en deux lots : 

- Lot n°1 : contenance de 483,47 ha dont 140 ha boisés, 
- Lot n°2 : contenance de 697,31 ha dont 523 ha boisés. 

 
Les locataires actuels ont fait valoir leur droit de priorité, et en conséquence, il est proposé de procéder par 
des conventions de gré à gré sur la base des loyers annuels suivants : 

- Lot 1 : 6 500 € attribué à Monsieur Didier SCHUWER 
- Lot 2 : 20 500 € attribué à Monsieur Antoine MERTZ 

 
Des clauses particulières sont proposées pour les lots 1 et 2 concernant : 

- Les battues : La pratique des battues dimanche et jours fériés est interdite. La déclaration des dates 
de battues doit être réalisée dans un délai minimum de 8 jours. 

- Agrainage du gibier : L’agrainage se fait en massif forestier uniquement et selon les dispositions du 
schéma de gestion cynégétique. 
Aucun nourrissage ni pierre à sel à proximité des cultures ni des plantations n’est autorisé. 

- Installation d’infrastructures cynégétiques : Le locataire demandera l’autorisation au Service Forestier 
avant toute installation ainsi qu’au propriétaire si cela concerne un terrain privé. 
En fin de de bail, le locataire est tenu de démonter les installations et de remettre les lieux en leur état 
primitif. 
L’obligation est faite d’enlever les affûts non utilisés ou vétustes. 

- Circulation des véhicules : La circulation des véhicules doit se limiter aux déplacements liés 
exclusivement à l’activité de la chasse. Elle doit rester limitée aux chemins normalement carrossables, 
à l’exclusion des pistes, sentiers et layons (sauf transport de gros gibier abattu ou travaux d’entretien 
de la chasse). 

 
Pour le lot 2, les dispositions suivantes porteraient plus particulièrement sur la partie « propriété communale à 
la Forge » : 
Dans le cadre des actions contre les dégâts de gibier et nuisibles, les conditions suivantes sont ajoutées : 

- Seule pourra être pratiquée la chasse par affût, approche ou poussée, 
- L’organisation de battues est interdite, sauf dérogation accordée par le Maire pour motif exceptionnel, 
- Aucun nourrissage ni pierre à sel n’est autorisé, 
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- En cas de modifications survenant au cours du bail (création d’infrastructures ou réduction de la 
surface) rendant les parcelles de l’ancien parc impropre à la pratique de la chasse, le locataire ne 
pourra prétendre à aucune indemnisation ni réduction de loyer. 

 
La Commission Communale Consultative de la Chasse réunie le 20 septembre 2023 a donné un avis 
favorable sur les éléments exposés ci-dessus et notamment sur la décomposition en lots, les loyers proposés 
et le principe de passation des conventions de gré à gré avec les locataires sortants après vérifications des 
conditions requises. 
 
Vu l’avis favorable de la Commission Communale Consultative de la Chasse du 20 septembre 2023, 
 
Patrice DUSSEL : Est-ce 6500 € pour le lot 1 ? 
 
Ludovic CAMPITELLI : Oui. Ont été retirés du lot 23 ha à St-Gilles qui ne deviennent plus des espaces 
chassables. 
 
Monsieur le Maire : Il s’agit de propriétés privées qu’ils doivent clôturer et ne plus donner en location.  
 
Christelle OHRESSER : Il me semblait que la procédure voulait que l’on fasse la 4C, d’une part pour la 
première série de taxes pour approuver les consistances puisqu’il y a des changements et la deuxième pour 
approuver les loyers.  
 
Monsieur le Maire : Nous avons tout approuvé en une réunion.  
 
Ludovic CAMPITELLI : La première 4C qui a eu lieu en début était une 4C traditionnelle avec le rendu des 
plans de chasse et la demande du gré à gré, ce qui a été fait. A partir de ce moment-là, nous l’avons amené 
dans une deuxième 4C de laquelle vous avez le compte-rendu. La 4C a eu lieu la semaine dernière et nous 
l’amenons au conseil municipal comme cela a été demandé lors des réunions organisées par l’AMR.  
 
Jean-Marie MULLER : Je pense que ces parcelles étaient aussi louées auparavant.  
 
Monsieur le Maire : C’était pratiquement la même chose. Il y a eu une petite baisse parce que le parc de la 
Forge va sortir puisque nous allons le fermer complètement de manière à ce que les gibiers n’y rentrent plus. 
Il y a une baisse de 1000 €.  
 
Le conseil municipal par 28 voix pour et 1 abstention : 

- FIXE à 1180,78 ha la contenance des terrains à soumettre à la location, 
- PROCÈDE à la location en deux lots, avec la répartition suivante : Lot n°1 : 483,47 ha dont 140 ha 

boisés et Lot n°2 : 697,31 ha dont 523 ha boisés, 
- DÉCIDE de mettre les lots en location du 2 février 2024 au 1er février 2033 par convention de gré à gré 

aux locataires ayant fait valoir leur droit de priorité pour un loyer annuel de 6 500 € pour le lot 1 attribué 
à Monsieur Didier SCHUWER et 20.500€ pour le lot 2 attribué à Monsieur Antoine MERTZ, 

- ADOPTE les clauses particulières telles que rédigées ci-dessus, de les porter dans le plan cynégétique 
et dans les conventions, 

- NE DEMANDE PAS le plan de chasse pour le compte du propriétaire, 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer les conventions telles qu’annexées ainsi que tout document 

nécessaire à l’exécution de la présente délibération. 
 
Annexe 4 – Projet de convention de gré à gré du lot de chasse n°1 
Annexe 5 - Projet de convention de gré à gré du lot de chasse n°2 
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11. Désignation des représentants de la commune à la Commission Communale Consultative 

de la Chasse 
 
Rapporteur : Monsieur le Maire 
 
La Commission Communale Consultative de la Chasse est obligatoire depuis 1996. Elle doit permettre une 
sorte de cogestion de la chasse au niveau communal. Elle est chargée de donner un avis consultatif 
notamment sur la fixation des lots (renouvellement du droit de chasse, …) et sur la gestion administrative et 
technique de la chasse (plans de chasse et plans de tir, plan de gestion cynégétique…). Elle se réunit une fois 
par an minimum. 
 
La Commission Communale Consultative de la Chasse est composée comme suit : 

- Le Maire de la commune qui en est le Président, 
- Deux conseillers municipaux au minimum désignés par le conseil municipal, 
- Un représentant de la Fédération des Chasseurs du Haut Rhin, 
- Deux représentants des agriculteurs ou des viticulteurs désignés par la Chambre d’Agriculture d’Alsace, 
- Un représentant désigné par le Centre National de la Propreté Forestière Grand Est, 
- Un représentant de l’Office National des Forêts pour les communes ayant des Forêts soumis au régime 

forestier, 
- Un représentant du Groupement d’Intérêt Cynégétique (GIC), 
- Un représentant du Fonds Départemental d’indemnisation des Dégâts de Sangliers, 
- Un représentant de l’Office Français de la Biodiversité en cas de problèmes particuliers, 
- Un représentant de la Direction Départementale des Territoires, 
- Les locataires de chasse ou leurs représentants. 

 
Le conseil municipal désigne les deux conseillers municipaux qui représenteront la commune à la Commission 
Communale Consultative de la Chasse. 
 
Trois candidats se présentent :  

- Jean-Marc KEMPF 
- Ludovic CAMPITELLI 
- Dominique CHERY 

 

Vote :  
- Jean-Marc KEMPF : 25 voix 
- Ludovic CAMPITELLI : 25 voix 
- Dominique CHERY : 4 voix 

 
Jean-Marc KEMPF et Ludovic CAMPITELLI SONT ÉLUS pour représenter la commune à la Commission 
Communale Consultative de la Chasse. 
 

 
12. Primes aux candidats non retenus et indemnisation des membres qualifiés dans le cadre 

de la procédure de concours de maîtrise d’œuvre pour la construction d’une nouvelle 
gendarmerie 

 
Rapporteur : Daniel LEROY 
 
Le projet de construction d’une nouvelle gendarmerie a été engagé. L’agrément de principe ainsi que 
l’agrément immobilier ont été obtenus. Le budget estimatif des travaux est de l’ordre de 5.500.000 d’€ HT pour 
les bureaux, les espaces techniques et les 19 logements ainsi que les aménagements extérieurs.  
 
En conséquence, au regard des seuils des marchés publics pour désigner un maître d’œuvre, l’organisation 
d’un concours restreint est nécessaire. 
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La procédure prévoit qu’après analyse des candidatures, 3 équipes sont sélectionnés pour présenter un 
projet, celui-ci devant être rémunéré.  
 
Au regard du montant des travaux et de la complexité du projet comprenant plusieurs ensemble de bâtiments, 
il est proposé de verser une indemnité maximum de 23.000 € H.T. à chacune des équipes admises à 
concourir et non retenues par le maître d’ouvrage après avis du jury sous réserve que les prestations soient 
conformes aux prescriptions du règlement du concours. Le lauréat choisi par le maître d’ouvrage percevra 
cette indemnité à titre d’avance sur son marché de maîtrise d’œuvre. 
 
Dans le cadre d’une procédure de jury de concours, le Code de la Commande Publique spécifie que le jury doit 
être composé d’un tiers de membres qualifiés qui peuvent être indemnisés. Dans le cas du jury qui statue sur 
le projet, des architectes constituent le quorum des personnes qualifiées. 
Les architectes désignés en qualité de personnes qualifiées sont donc indemnisés. Cette indemnisation serait 
de 600 € HT par séance de jury. Les architectes présenteront une note d’honoraires avec les justificatifs 
nécessaires. 
 
Daniel LEROY : Les indemnités sont généralement calculées en fonction du projet que remettent les 
architectes. C’est à peu près 80 % du montant d’une esquisse. En France, c’est ainsi que l’on doit procéder et 
calculer les montants. En plus, c’est un projet particulier qui est très complexe. C’est plutôt une esquisse ++ 
qu’une esquisse simple que nous avons demandée. Les 23.000 € peuvent paraître une somme importante 
mais il y a énormément de travail derrière, notamment un travail d’architecture et l’intervention d’un bureau 
d’études. Cela indemnise mais cela ne rémunère pas. On ne gagne pas sa vie à faire des concours.  
 
Monsieur le Maire : Vous avez bien compris que le projet est sur les rails. Nous avons obtenu les différentes 
autorisations. Nous avons rencontré la semaine dernière le service immobilier de la gendarmerie pour mettre 
au point les derniers détails du projet. C’est pour cela que nous pouvons à présent démarrer la procédure. 
Nous avons bon espoir que la nouvelle gendarmerie verra le jour fin 2026.  
 
Corinne BUEB : J’ai une observation concernant un point dont j’avais déjà parlé et qui me tient à cœur, à 
savoir la nécessité de faire climatiser la gendarmerie. C’est vital ! 
 
Monsieur le Maire : Nous avons un cahier de charges qui est bien établi. Il fait 200 pages. Si cela est dedans, 
ce sera fait. Ce sera au moins les bureaux, mais pas forcément les logements.  
 
Corinne BUEB : Si. 
 
Monsieur le Maire : Non, pas les logements. N’oubliez pas que c’est à leur charge. Je ne sais pas s’ils 
apprécieraient. Et aujourd’hui, avec les différentes lois sur le climat, les climatisations sont bannies. A partir du 
moment où ce n’est pas demandé, je l’oublie.  
 
Le conseil municipal par 25 voix pour et 4 abstentions : 

- DÉCIDE de verser une indemnité maximum de 23.000 € H.T. à chacune des équipes admises à 
concourir et non retenues par le maître d’ouvrage après avis du jury sous réserve que les prestations 
soient conformes aux prescriptions du règlement du concours, le lauréat choisi par le maître 
d’ouvrage percevant cette indemnité à titre d’avance sur son marché de maîtrise d’œuvre, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à indemniser parmi les membres du jury de concours, les architectes 
désignés en qualité de personnes qualifiées et de fixer cette indemnisation à 600 € HT par séance du 
jury, 

- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération. 



13 
 

13. Approbation de la co-garantie communale à hauteur de 50 % au profit de "Pôle habitat - 
Colmar Centre Alsace" pour un emprunt comprenant cinq lignes de prêt d'un montant total de 
1 155 590 € contracté auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations 
 
Rapporteur : Geneviève SCHOFF 
 
Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace sollicite la garantie de la commune pour un emprunt composé de cinq 
lignes de prêt (contrat de prêt n° 148403) d’un montant total de 1 155 590 € à hauteur de 50 %.  
Ce prêt contracté auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations est destiné au financement d’un projet 
comprenant la construction en VEFA (Vente en l’État Futur d’Achèvement) de 8 logements, situés rue du 
Hohnack à Wintzenheim.  
L’octroi de ce prêt est subordonné à l’obtention de la garantie communautaire à hauteur de 50 %. 
 
Conditions des prêts 
 
Prêt CPLS (Prêt Complémentaire au Prêt Locatif Social) 
Phase d’amortissement : 
Montant du prêt :  ............................................................................................ 263 372 € 
Durée :  ........................................................................................................... 40 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Annuelle 
Index1 :  ........................................................................................................... Taux du Livret A  
Marge2 :  .......................................................................................................... 1,11 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat :  .................................... 4,11 % 
Profil d’amortissement :  ..................................................... Echéance prioritaire (intérêts différés) 
 
Prêt PLAI (Prêt Locatif Aidé d’Intégration) 
Phase d’amortissement : 
Montant du prêt :  ............................................................................................ 227 189 € 
Durée :  ........................................................................................................... 40 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Annuelle 
Index1 :  ........................................................................................................... Taux du Livret A  
Marge :  ........................................................................................................... - 0,20 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat2 :  ..................................   2,80 % 
Profil d’amortissement :  ..................................................... Echéance prioritaire (intérêts différés) 
 
Prêt PLAI Foncier 
Phase d’amortissement : 
Montant du prêt :  ............................................................................................ 210 295 € 
Durée :  ........................................................................................................... 50 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Annuelle 
Index1 :  ........................................................................................................... Taux du Livret A  
Marge :  ........................................................................................................... - 0,20 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat2 :  ..................................   2,80 % 
Profil d’amortissement :  ..................................................... Échéance prioritaire (intérêts différés) 

 

1 A titre purement indicatif et sans valeur contractuelle, la valeur de l’index à la date d’émission du présent 
contrat est de 3 % (Livret A). 
2 Le(s) taux indiqué(s) ci-dessus est (sont) susceptible(s) de varier en fonction des variations de l’index de la 
Ligne du Prêt. 
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Prêt PLS (Prêt Locatif Social) 
Phase d’amortissement : 
Montant du prêt :  ............................................................................................ 244 439 € 
Durée :  ........................................................................................................... 40 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Annuelle 
Index1 :  ........................................................................................................... Taux du Livret A  
Marge :  ........................................................................................................... 1,11 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat2 :  .................................. 4,11 % 
Profil d’amortissement :  ..................................................... Échéance prioritaire (intérêts différés) 
 
Prêt PLS Foncier 
Phase d’amortissement : 
Montant du prêt :  ............................................................................................ 210 295 € 
Durée :  ........................................................................................................... 50 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Annuelle 
Index1 :  ........................................................................................................... Taux du Livret A  
Marge :  ........................................................................................................... 1,11 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat2 :  .................................. 4,11 % 
Profil d’amortissement :  ..................................................... Échéance prioritaire (intérêts différés) 
 
 

VU les articles L 2252-1, L 2252-2, L 5111-4, L 5216-1 et suivants du Code Général des Collectivités 
Territoriales ; 

VU l’article 2305 du Code Civil ; 
VU  la demande formulée par Pôle Habitat Colmar - Centre Alsace tendant à obtenir la garantie 

communautaire à hauteur de 50 % pour le prêt de la Caisse des Dépôts et Consignations d’un 
montant total de 1 155 590 € en vue du financement de l’opération précitée ; 

VU  le contrat de prêt n° 148403 signé entre Pôle Habitat Colmar - Centre Alsace et la Caisse des 
Dépôts et Consignations en date du 21 juillet 2023 ; 

 
 
Lucette SPINHIRNY sort de la salle du conseil municipal et ne prend pas part au vote. 
 
Jean-Marie MULLER : La commune garantit l’emprunt à hauteur de 50 % et Colmar Agglomération à hauteur 
de 50 %. Colmar Agglomération a t-elle déjà statué sur cette garantie ? 
 
Monsieur le Maire : Cela doit se faire demain. En principe, il n’y a pas de problème. Nous ne prenons pas 
beaucoup de risques avec ces organismes HLM. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 
DECIDE : 

- que la commune de Wintzenheim accorde sa co-garantie à hauteur de 50 % pour le 
remboursement d’un prêt d’un montant total de 1 155 590 € souscrit par Pôle Habitat – Colmar 
Centre Alsace auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations selon les caractéristiques 
financières et aux charges et conditions du contrat de prêt n° 148403 (cf. pages 12 et 13 du 
contrat) constitué de cinq lignes de prêt. 
La garantie de la collectivité est accordée à hauteur de la somme en principal de 577 795 € (cinq 
cent soixante-dix-sept mille sept cent quatre-vingt-quinze euros : 1 155 590 € x 50 %) augmentée 
de l’ensemble des sommes pouvant être dues au titre du contrat de prêt. 

      Ledit contrat est joint en annexe et fait partie intégrante de la présente délibération. 
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- Que la co-garantie de la commune de Wintzenheim est accordée pour la durée totale du prêt et 

jusqu’au complet remboursement de celui-ci et porte sur l’ensemble des sommes 
contractuellement dues par Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace dont il ne se serait pas acquitté à 
la date d’exigibilité. 
Sur notification de l’impayé par lettre simple de la Caisse des Dépôts et Consignations, la 
commune de Wintzenheim s’engage dans les meilleurs délais à se substituer à Pôle Habitat – 
Colmar Centre Alsace pour son paiement, en renonçant au bénéfice de discussion et sans jamais 
opposer le défaut de ressources nécessaires à ce règlement. 

 
- Que la commune de Wintzenheim s’engage pendant toute la durée du prêt à libérer, en cas de 

besoin, des ressources suffisantes pour couvrir les charges du prêt. 
 

DEMANDE : 
- L’établissement d’une convention entre Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace et la commune de 

Wintzenheim où seront précisées les obligations des deux parties ; étant précisé que le non-
respect des dispositions de cette convention ne sera pas opposable à la Caisse des Dépôts et 
Consignations en cas de mise en jeu de la co-garantie de la commune de Wintzenheim. 

 
AUTORISE : 

- Monsieur le Maire à signer au nom de la commune de Wintzenheim la convention de co-garantie 
communale entre la commune de Wintzenheim et Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace et d’une 
manière générale, tous les autres contrats ou actes se rattachant à cette co-garantie. 

 
Annexe 6A - Contrat de prêt n°148403 entre Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace et la Caisse des Dépôts et 
Consignations  
Annexe 6B - Convention de co-garantie communale au profit de Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace pour un 
emprunt de 1 155 590 € contracté auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations 
 
 

14.  Approbation de la co-garantie communale au profit de Pôle Habitat pour un emprunt d’un 
montant total de 831 000 € contracté auprès de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel et de la 
convention de co-garantie avec Colmar Agglomération 

 
Rapporteur : Dominique SCHAFFHAUSER 
 
Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace sollicite la garantie de la commune de Wintzenheim pour un emprunt 
(projet de contrat de prêt n° 102780014000020192201) d’un montant total de 831 000 € à hauteur de 50 %.  
 
Ce prêt à contracter auprès de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel est destiné au financement d’un projet de 
construction de 4 logements en VEFA (Vente en l’Etat Futur d’Achèvement), situés rue du Hohnack à 
WINTZENHEIM.  
 
L’octroi de ce prêt est subordonné à l’obtention de la garantie communautaire à hauteur de 50 %. 
Ce prêt est également garanti à hauteur de 50 % par Colmar Agglomération. 
 
 

Conditions des prêts 
 
Prêt PLSA (Prêt Social Location Accession) 
Phase d’amortissement : 
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Montant du prêt :  ............................................................................................ 831 000 € 
Durée :  ........................................................................................................... 30 ans  
Périodicité :  .................................................................................................... Mensuelle 
Index :  ............................................................................................................ Taux Livret A 
Marge :  ........................................................................................................... 1,00 % 
Taux d’intérêt en vigueur à la date d’effet du contrat3 :  .................................. 4,00 % 
Profil d’amortissement :  .................................................................................. Annuités constantes 
(amortissement progressif) 
 
En conséquence, il vous est proposé de bien vouloir adopter le projet de délibération suivant : 
 
VU les articles L 2252-1, L 2252-2, L 5111-4, L 5216-1 et suivants du Code Général des Collectivités 

Territoriales ; 
VU l’article 2305 du Code Civil ; 
VU  la demande formulée par Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace tendant à obtenir la garantie 

communautaire à hauteur de 50 % pour le prêt à contracter auprès de la Caisse Fédérale du Crédit 
Mutuel d’un montant total de 831 000 € en vue du financement de l’opération précitée ; 

VU  le projet de contrat de prêt n° 102780014000020192201 à signer entre Pôle Habitat - Colmar Centre 
Alsace et la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel ; 

 
Lucette SPINHIRNY sort de la salle du conseil municipal et ne prend pas part au vote. 
 
Jean-Marie MULLER : J’aimerai avoir des précisions concernant le taux d’intérêt. On parle au départ d’un taux 
du livret A qui me semble être variable. L’emprunt a-t-il été indexé sur ce taux d’intérêt ? 
 
Monsieur le Maire : Apparemment, oui.  
 
Jean-Marie MULLER : Si le taux du livret A baisse, le taux d’intérêt baisse-t-il aussi ? 
 
Dominique SCHAFFHAUSER : Il y a un petit astérisque qui précise qu’à titre purement indicatif et sans valeur 
contractuelle, l’index retenu est le taux du livret A. La valeur de l’index ayant servi à la détermination du taux 
d’intérêt est de 3 %.  
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 
DECIDE : 

- Que la commune de Wintzenheim accorde sa garantie à hauteur de 50 % pour le remboursement 
d’un prêt d’un montant total de 831 000 € à souscrire par Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace 
auprès de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel selon les caractéristiques financières et aux 
charges et conditions du projet de contrat de prêt n° 102780014000020192201 (cf. pages 2 et 3 
du projet de contrat) constitué d’une ligne de prêt. 
La garantie de la collectivité est accordée à hauteur de la somme en principal de 415 500 € 
(quatre cent quinze mille cinq cents euros : 831 000 € x 50 %) augmentée de l’ensemble des 
sommes pouvant être dues au titre du projet du contrat de prêt. 
Ledit projet de contrat est joint en annexe et fait partie intégrante de la présente délibération. 

 
- Que la garantie de la commune de Wintzenheim est accordée pour la durée totale du prêt et 

jusqu’au complet remboursement de celui-ci et porte sur l’ensemble des sommes 
 

3 A titre purement indicatif et sans valeur contractuelle, l'index retenu est Taux livret A. La valeur de l'index 
ayant servi à la détermination du taux d'intérêt est de 3 % (valeur au 01/08/2023). 
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contractuellement dues par Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace dont il ne se serait pas acquitté à 
la date d’exigibilité. 
 

- Sur notification de l’impayé par lettre recommandée de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel, la 
commune de Wintzenheim s’engage dans les meilleurs délais à se substituer à Pôle Habitat - 
Colmar Centre Alsace pour son paiement, en renonçant au bénéfice de discussion et sans jamais 
opposer le défaut de ressources nécessaires à ce règlement. 
 

- Que la commune de Wintzenheim s’engage pendant toute la durée du prêt à libérer, en cas de 
besoin, des ressources suffisantes pour couvrir les charges du prêt. 

 
DEMANDE : 

- L’établissement d’une convention entre Pôle Habitat - Colmar Centre Alsace et la commune de 
Wintzenheim où seront précisées les obligations des deux parties ; étant précisé que le non-
respect des dispositions de cette convention ne sera pas opposable à la Caisse Fédérale du 
Crédit Mutuel en cas de mise en jeu de la garantie de la ville de Wintzenheim. 

 
AUTORISE : 
 

- Monsieur le Maire à signer au nom de la commune de Wintzenheim la convention de co-garantie 
communale entre la commune de Wintzenheim et Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace et d’une 
manière générale, tous les autres contrats ou actes se rattachant à cette co-garantie. 

 
Annexe 7A - Contrat de prêt n° 102780014000020192201 entre Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace et la 
Caisse Fédérale du Crédit Mutuel 
Annexe 7B - Convention de co-garantie communale au profit de Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace pour un 
emprunt de 831 000 € contracté auprès de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel 
 
 

15. Subvention pour la construction de logements locatifs sociaux Carré de l’Habitat rue du 
Honack à Centre Alsace Habitat et Pôle Habitat –Colmar Centre Alsace 

 
Rapporteur : Danièle ARNOLD 
 
Centre Alsace Habitat et Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace se sont associés pour réaliser les Carrés du 
Galz situés rue du Honack. Le projet comprend la réalisation de 20 logements locatifs sociaux en T4 répartis 
en 5 bâtiments comprenant :  

- Pour Centre Alsace Habitat : 2 ensembles de 4 logements en PLUS et de 4 logements en PSLA 
(Accession sociale). 

- Pour Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace : 3 ensembles de 4 logements en PLAI, 4 logements 
en PLUS et de 4 logements en PSLA (Accession sociale). 

 
Le PLH concerne uniquement Colmar, Colmar Agglomération, Ingersheim, Turckheim, Horbourg-Wihr et 
Wintzenheim. Une enveloppe de 364 000 € annuelle a été fixée. Le Programme Local de l’Habitat (PLH) 2020-
2025 de Colmar Agglomération prévoit une aide possible des bailleurs sociaux plafonnée à 5000 € par 
logement, dont 2500 € provenant de Colmar Agglomération et 2500 € octroyés par la commune concernée par 
le projet, le principe étant une équivalence des subventions données par Colmar Agglomération et par la 
commune. Seuls les logements en PLAI et en PLUS sont subventionnables. 
 
Monsieur le Maire et Lucette SPINHIRNY sortent de la salle du conseil municipal et ne prennent pas part au 
vote. 
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Le conseil municipal, par 24 voix pour, 1 abstention et 2 voix contre :  
- APPROUVE l’octroi d’une subvention de 10 000€ à Centre Alsace Habitat pour la réalisation de 

4 logements locatifs sociaux en PLUS, 
- APPROUVE l’octroi d’une subvention de 20 000 € à Pôle Habitat – Colmar Centre Alsace pour 

la réalisation de 4 logements en PLAI et 4 logements en PLUS, 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
 
Jean-Marie MULLER : Je suis contre car cette aide était possible, donc évitable. Je pense que nous aurions 
pu utiliser ces 30.000 € ailleurs pour les citoyens de Wintzenheim. Je ne suis pas convaincu que les bailleurs 
sociaux aient besoin de ces subventions.  
 
Monsieur le Maire : Je rappelle que lorsque nous donnons une subvention, les pénalités demandées par l’État 
baissent d’autant. Cette somme compte. Ce n’est pas perdu. Je préfère les donner aux organismes HLM 
plutôt qu’à l’État. Il faut savoir que certains organismes HLM ont des difficultés par rapport à la construction. 
J’y tiens vraiment parce que nous sommes pénalisés par rapport aux logements sociaux. Nous manquons 
encore de logements sociaux. Le vendredi 6 octobre, il nous faudra aller négocier le contrat de mixité sociale. 
Les discussions sont difficiles sachant que la commune de Wintzenheim n’a pas encore atteint ses objectifs. 
Nous avons beau faire des efforts importants. Mais nous sommes encore montrés du doigt. De plus, si la 
commune n’octroyait pas 2500 €, Colmar Agglomération n’octroierait pas non plus 2500 €.  
 
Jean-Marie MULLER : Est-ce que nous avons vraiment été recherchés pour le versement de pénalités ? 
 
Monsieur le Maire : Les pénalités tombent chaque année. Ce sont des discussions que nous menons 
fréquemment, notamment sur le fait que seules les communes de plus de 3500 habitants sont pénalisées. Si 
toutes les communes faisaient des logements sociaux, elles ne fermeraient pas leurs écoles.  
Lors du dernier conseil municipal, nous avons délibéré pour un bail emphytéotique pour la construction de 
logements sociaux au Dojo. Même avec cela, les organismes HLM n’arrivent pas à équilibrer leur budget. Il va 
falloir que l’on refasse une délibération pour passer le bail emphytéotique de 53 à 59 ans. C’est très difficile du 
fait de la baisse des loyers. L’État d’un côté demande aux organismes HLM de construire et de l’autre côté on 
leur coupe les vivres. De plus, avec la loi climat et résilience, on va réduire les terrains de construction. Et d’un 
autre côté, il faut construire des logements sociaux. Cela ne tient pas la route. Et nous sommes obligés de 
tenir compte de tout cela. C’est pour cela que j’avais réuni l’ensemble des propriétaires de terrain de 
construction pour leur dire que cela va changer à partir de 2026. Il va falloir réduire les terrains de 
construction. Ce sont de grosses discussions que nous menons avec des promoteurs. En tous cas, les 
communes sont pénalisées par manque de logements sociaux. Je pense que la solidarité entre les communes 
devrait se faire. L’ancien Maire de Colmar, Gilbert MEYER, et le Maire actuel, Eric STRAUMANN avaient 
demandé que le surplus qu’à la Ville de Colmar (ils sont à 32 % pour un objectif à 20%) puisse compter pour 
Ingersheim, Turckheim, Horbourg-Wihr et Wintzenheim. Il y a eu une fin de non-recevoir. Ingersheim arrive à 
présent à flot. Horbourg-Wihr et Turckheim ont encore des difficultés. 
Les promoteurs ont l’obligation de construire 30 % de logements sociaux sur certains secteurs. Il faut qu’ils 
vendent les logements à des organismes HLM. Mais ces derniers n’achètent pas au prix appliqué aux 
particuliers. Ce sont des difficultés que les promoteurs rencontrent. En conséquence, les négociations sont 
difficiles. Il nous faut rentrer dans des négociations pour que les logements se fassent.  
 
Jean-Marie MULLER : Quel est notre pourcentage actuellement ? 
 
Monsieur le Maire : Nous sommes presque à 17 % pour un objectif à 20 %. Nous allons signer un contrat de 
mixité sociale qui va compter pour 2023-2025. Il faut que l’on fasse quelque chose pendant cette période. Ils 
vont nous donner un nombre de logements à construire. Nous devrons le faire. C’est une épée de Damoclès 
que nous avons au-dessus de la tête.  
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 INFORMATIONS 
 
Autorisations d’urbanisme : Denis ARNDT 
 
FREYBURGER Michel et Paulette : Construction d'un garage - 65, rue du Maréchal Joffre  
RTE Réseau Transport d'Electricité : Construction d’un bâtiment qui abritera les nouvelles cellules 63kV - 
Route de Turckheim  
SAS MARCHAL : Extension d'un bâtiment et pose de panneaux photovoltaïques - 5, rue des Champs  
COLLECTIVITE EUROPEENNE D'ALSACE : accès modifiés à l'établissement - modification des 
aménagements des sanitaires - suppression de porte intercommunication entre 2 salles ULIS - modification 
des laves mains - 15, rue de la Vallée  
MULLER-ROST - MULLER Jean-Paul : Extension de la production - un niveau, charpente métal, couverture 
bacs acier, bardage bacs acier - RN 83 - Chemin rural Kohlweg  
SCI DES CHAMPS - MURA Elodie : Extension d'un local professionnel - Création d'un hall de stockage de 
270m² - 3, rue des champs  
MARQUES Albino : Aménagement d'une grange en maison individuelle - rue du lavoir  
KLEIN Marion : Construction d'un local professionnel non ERP -26a, rue du Général Pelissé  
FINANCIERE ANGOT M. ANGOT Jacques : Création d'un dépôt de stockage - 6A, rue de l'Orge  
TRADI SARL - TURKOGLU Zafer : Déplacement d'un bâtiment en limite parcellaire - Déplacement en limite et 
agrandissement du bât. B - Modification des façades du bât. B - Modification des réseaux et de l'accès par la 
nouvelle voirie - 5, rue de l'Orge  
BOBBIO Eric : Ajout d'une ouverture en toiture type Velux- Suppression du balcon existant-Modification des 
ouvertures de l'extension-Réduction de la surface de la terrasse - 7, rue des Frères Widal 
UNLU Orhan : Construction d'une maison individuelle -45, rue du Dr Paul Pflimlin  
SCI KAAN - M. KALKAN Fatih : Fermeture d'une terrasse existante - Rue Acker 
MATOS SILVA Manuel - DA SILVA PINTO Sandrine : Extension de la maison existante - 3, rue du Taennchel 
DE ALMEIDA Laurent MUSER Francine : Création d'une extension d’une maison individuelle, création d’une 
lucarne de type chien assis et modification de deux fenêtres - 12, rue de la Croix Blanche 
FLEITH Bernard : Démolition d'une maison, d'un garage et d'une clôture - 6, rue Pasteur 
FLEITH Bernard : Construction d'une maison individuelle - 6, rue Pasteur 
DA SILVA Carlos : Création de portails & portillon - 5, avenue du Maréchal Leclerc 
NICOLLET Eric : Pose de panneaux solaires photovoltaïques - 16, rue du Lavoir 
BAUR Marie-Christine : Division en vue de construire - 49 rue du Maréchal Joffre 
STARCK Myriam : création d'un balcon couvert et d'un auvent sur escalier d'entrée - 15, rue Feldkirch 
CROUZET Céline : Division en vue de construire - 48, rue du Maréchal Joffre 
BORREGAN Alain : Création d'une clôture avec 2 portails coulissants et 1 portillon - 9, rue des Coquelicots 
Total Energies Electricité et Gaz : Mise en place de panneaux solaires sur le toit - 52 b rue des Tisserands 
ROSSE Daniel : régularisation suite pose d'une piscine - 13b, rue des Prés 
BONVICINI Bruno : Création d'un abri de jardin - 12, rue du Dr Albert Schweitzer 
SPERISSEN Isabelle : Ajout d'une pergola bioclimatique 3 x 4 m - 11, rue du Deux Février 
FUCHS Pascal - CHIMENTI Peggy : ravalement façades - changement des menuiseries extérieures - 
rénovation volets et garde-corps - 9, rue Poincaré 
ROESCH Denis : Construction d'une piscine - 8, rue du Cerf 
GIRARDIN Jérémy : Installation d'un portail et création de 2 places de stationnement - 14, rue Auguste Sontag 
KAUFFMANN Hervé : Création d'une fenêtre de toit - 53, rue du Maréchal Joffre 
BARTH Pierre : Ravalement de façades, mise en peinture du soubassement, du muret de clôture et du portail 
- 11, rue des Trois-Châteaux 
PFLEGER Claude : Création d'une porte de service et d'une terrasse - 13, rue des Saules 
BASDEMIR Umit : Changement de la clôture et peinture muret + création d'une terrasse + ravalement des 
façades - 3, rue du Logelbach 
LATSAGUE Jean-Marie : Création d'un carport solaire - 18, rue du Deux Février 
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MORENO Alexandre : Ravalement de façades - 5, rue des Coquelicots 
ROTH Vincent : Division en vue de construire - 13, rue de l'Abbé Stupfel 
SOLARISA EURL - M. DAPP Fabien : Pose de 8 panneaux photovoltaïques - 2, rue René Schmitt 
MARCHAL Christophe : Pose de deux fenêtres de toit - 2, rue de la Petite Porte 
AMANN Jean-Claude - MUNIER Roger-  NEVES BARATA Victor : Remplacement des volets - 2, rue du Galz 
SCHAFFAR Christophe : Construction d'un abri de jardin - 36, rue du Hohnack 
ALBRECHT Eric : Isolation + peinture façades et ouverture de mur de clôture -5, rue de la 5ème Division 
Blindée 
SCHWEBEL Remi : Pose de panneaux photovoltaïques - 10, rue de la Gare 
UTTARD André : Remplacement du portail existant - 2A, rue François Dietrich 
HHA-Guillaume COUTURIER : Isolation et mise en peinture des bâtiments, remplacement de l'ensemble des 
menuiseries extérieures, remplacement des persiennes par des volets roulants, condamnation des conduits 
de cheminées et création de caissons de désenfumage, aménagement d'une zone de collecte d'ordures 
ménagères et tri sélectif enterrés, relocalisation de places de stationnement - 1, cité Clairefontaine 
MARINESCU Ionut-Cosmin : Remplacement des fenêtres - 6, rue du Maréchal Joffre 
GALLMANN Robert : Ravalement des façades de la maison et du garage - 2A, rue des Acacias 
SOY Poeung : Remplacement des tuiles usagées sur la face avant du toit - 3A, rue Principale 
GOMES DA COSTA Manuel : Construction d'un mur de séparation d'un terrain plus clôture du terrain coté 
route plus installation d'un portail - 1, rue du Flachsland 
MAECHLER David : Pose d'une clôture - 7, rue Auguste Sontag 
HUMBRECHT Anne : Isolation et peinture façades + changement des volets - 8, faubourg des Vosges 
ALIX Michel : Installation de 16 panneaux photovoltaïques - 10, rue du Muhlfeld 
OUGIER Daniel : Remise à neuf du sas d'entrée - 24, faubourg des Vosges 
FEVRE Pauline : Ravalement de façades - 99, rue Clemenceau 
BRUGGER Frédéric : Remplacement des tuiles et ravalement de façades - 29, rue des Trois-Châteaux 
 
Manifestations : Daniel LEROY 
 

SEPTEMBRE 2023 
29 20h Représentation de la Vallée des Contes - Auditorium de l’Arthuss 

30 9h30 à 11h30 Atelier « entretien et réparation de vélo » dans le cadre des ateliers zéro 
déchet de Colmar Agglomération - Place De Gaulle et halle des fêtes 

OCTOBRE 2023 
02 au 06  Exposition Marikala - Hall de l’Arthuss 

Vernissage le 03/10 à 17H 
04 20h Concert Marikala – Auditorium de l’Arthuss 
08 8h à 13h Bourse puériculture de Petit Escargot - Halle des fêtes 

OCTOBRE 2023 
08 16h Concert de la Croche Chœur pour l’association Grandir avec Louise - 

Eglise de Logelbach 
14 et 15 10h à 19h Salon Geek de l’association NewElectroOrder - Halle des fêtes 

20 20h Conférence rétrospective d’un projet solidaire au Sénégal d’une équipe 
compagnon des Scouts et guides de Wintzenheim - Auditorium de 
l’Arthuss 

23/10 au 
10/11 

 Exposition de photos « Femme à Colmar » de Catherine PIERRA - Hall 
de l’Arthuss 

25 15h Spectacle jeune public Fabergosse - Auditorium de l’Arthuss 

29 10 h à 19 h 11ème édition de la Fête d’Automne - Halle des fêtes 
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NOVEMBRE 2023 
05 09 h à 17 h  20ème Bourse Bandes Dessinées et multi-collections - Halle des fêtes 

08 20h Concert Marie Cheyenne - Auditorium de l’Arthuss 

11 et 12 10h à 19h Exposition avicole - Halle des fêtes 
18  Forum sur le harcèlement de la MJC du Cheval Blanc - Halle des fêtes 

25 et 26 09 h à 17 h  Salon Geek de l’association Music story - Halle des fêtes 

26/11 au 
8/12 

 Exposition de peintures « L’Art’nimal qui est en vous » de Fanny 
Fontaine - Hall de l’Arthuss 

 
Daniel LEROY : Le concert de Marikala est le 1er concert de la saison culturelle 2023-2024. Je fais un petit 
aparté en rappelant que le thème de la saison culturelle de cette année est la femme et que nous avons 
décidé d’apporter notre soutien à une association qui s’appelle « Solidarité femmes 68 » qui lutte contre les 
violences faites aux femmes et qui aide les femmes qui sont dans des situations délicates pour les extraire du 
milieu dans lequel elles sont. Je rappelle que le numéro d’appel est le 3919.  
 
Monsieur le Maire : Le prochain conseil municipal aura lieu le 16 novembre 2023. Ce sera le débat sur les 
orientations budgétaires.  
 
Christelle OHRESSER : Pourrait-on avoir les détails quant aux frais et honoraires des avocats qui sont 
engagés ?  
 
Monsieur le Maire : Vous les avez à la page 33, notamment les honoraires pour la rédaction du mémoire en 
défense sur l’arrêté du permis de construire Auchan sur le Lidl, les honoraires pour l’audience devant le 
tribunal administratif de Strasbourg suite à la contestation de la construction rue Pflimlin et les honoraires pour 
la rédaction du mémoire en défense en contentieux pour un problème foncier route de Colmar. 
 
Christelle OHRESSER : J’ai vu sur le site de la commune que vous recherchiez un nouveau collaborateur. Je 
voulais savoir si l’ancienne personne est partie ou pas car nous avons eu un mail de sa part.  
 
Monsieur le Maire : Il s’agit de la secrétaire du secrétariat général. Elle s’en va au 1er octobre. Elle a demandé 
sa mutation sur Obernai puisqu’elle habite dans le Bas-Rhin. Je n’avais aucune raison de lui refuser du fait 
que c’est plus près de son domicile. Nous recrutons une ou un secrétaire. Le poste a été publié. Nous avons 
déjà eu des candidatures. Il va nous falloir faire un tri. Le jeune qui est en remplacement est présent jusqu’au 
mois de décembre. Il remplace un congé maladie à l’État Civil.  
 
Christelle OHRESSER : Notre groupe souhaite adresser ses félicitations à Mme COURTOT et Mme NICOLE 
ainsi qu’à M. CHERY pour les palmes académiques.  
 
Monsieur le Maire : Je ne l’ai pas reçu. En général, je fais un courrier de félicitations. Mais je n’oublierai pas de 
le faire.  
 
Décisions du Maire au titre de l’article L.2122-22 du code général des collectivités territoriales 
 
Vu le code général des collectivités territoriales, notamment les articles L. 2122-22 et L. 2122-23, et en 
application de la délibération du 23 mai 2020, Monsieur le Maire rend compte des décisions qu’il a été amené 
à prendre à savoir : 
 
1. Modifications d'affectation des propriétés communales : aucune décision 

 



22 
 

2. Réalisation des emprunts : aucune décision 
 
3. Marchés passés : 

 
Tiers Objet Montant Emission 

MICHELSONN ACQUISITION BAIE DE BRASSAGE SALLE DU CONSEIL 3 000,00 € 05/09/2023 
MICHELSONN ACQUISITION MATERIEL INFORMATIQUE SALLE DU CONSEIL 2 250,00 € 05/09/2023 
APAVE CONTRÔLE TECHNIQUE - REALISATION  RELAIS-LECTURE MAIRIE LOG 1 062,00 € 05/09/2023 
METZGER BTP REFECTION ENDUIT ECOLE MATERNELLE ARC EN CIEL 4 764,00 € 05/09/2023 
DUBERNARD MISE EN CONFORMITE SYSTEME D'ALARME INCENDIE - ECOLE MAT 5 665,32 € 05/09/2023 
LABOROUTES GROL ETUDE GEOTECHNIQUE AMT ROUTE COLMAR 14 516,40 € 05/09/2023 
APAVE CONTRÔLE TECHNIQUE BATIMENT  RELAIS-LECTURE-WINTZ 990,00 € 05/09/2023 
CAVES EAU ET JUS DE FRUIT STOCK CAVE 441,08 € 05/09/2023 
JDS JDS- ENCARTS PUBLICITAIRES SAISON CULTURELLE ARTHUSS 2023 675,60 € 05/09/2023 
2M FERMETURES TEXBAND 300,00 € 05/09/2023 
FRANS BONH GRILLE RONDE PVC POUR EMW 110,28 € 05/09/2023 
HEINTZ HEN SERRURE BATTEUSE POUR BAL GYMNASE LOGELBACH  22,94 € 05/09/2023 
SANISITT PORTE SAVON MURAL POUR EMW 16,80 € 05/09/2023 
SANISITT TUBE CUIVRE ET MOLETTE POUR STADE DE FOOT 64,88 € 05/09/2023 
PPG DISTRIBUTIO FREITACCROCH BLANC 1L  POUR SALLE ARTHUSS 36,17 € 05/09/2023 
CASTORAMA PETIT MATERIEL CROCHET, RIDEAUX 42,10 € 04/09/2023 
CASTORAMA CADRES POUR ARTHUSS 89,40 € 04/09/2023 
WINTZEDIS DIVERSES FOURNITURES INFORMATIQUE 56,98 € 30/08/2023 
TP SERVICE RECHERCHE PANNE ET REPARATION GRUE PALFINGER 138,94 € 29/08/2023 
TP SERVICE RECHERCHE PANNE ET REPARATION VEHICULE LINDNER CV-672-VK 355,45 € 29/08/2023 
KONE INTERVENTION TECHNICIEN SUITE PANNE  BATIMENT ARTHUSS 265,20 € 29/08/2023 
ASCO ET CELDA P ECHASSES - EMW 113,10 € 29/08/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES ET SPORTIVES - EEL 532,71 € 29/08/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES EPW  206,84 € 29/08/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES EPW 540,64 € 29/08/2023 
BERNER FUSIBLE 32,14 € 29/08/2023 
ADELYA COMPRIMES CHLORE POUR DIVERS BATIMENTS 98,04 € 29/08/2023 
ROYER 68 AUTOCA TRANSPORT ARTHUSS ÉTÉ 2023 JURA 1 450,00 € 29/08/2023 
SATD EQUIP MAINTENANCE DES EQUIPEMENTS SPORTIFS 2 088,48 € 29/08/2023 
HIRTZ GAZOLE NON ROUTIER 2 683,70 € 29/08/2023 
LOCAM LOCATION 1 DAE PATRIOT CONNECT POLE MEDICAL WINTZ 223,20 € 24/08/2023 
ECLATEC REMPLACEMENT DU MAT RUE DES BLEUETS 1 590,24 € 24/08/2023 
AGRIVALOR ECORCES DE RESINEUX BROYES VRAC 904,50 € 24/08/2023 
AGRIVALOR ECORCES DE RESINEUX CALIBREES VRAC 392,89 € 24/08/2023 
HUSSMANN ZINC POUR TOITURE MAIRIE 76,14 € 24/08/2023 
ELECTIS BURKLE PETIT MATERIEL ELECTRIQUE 16,54 € 24/08/2023 
ELECTIS BURKLE COLONNE / PRISES  POUR BUREAU 466,58 € 24/08/2023 
PANZER ECLAIRAGE ET SONORISATION POUR FESTIVITES DU 12 JUILLET 2023 2 400,00 € 23/08/2023 
ELSASS-PARQUET PONCAGE ET VITRIFICATION DE DEUX BUREAUX DE LA MAIRIE 1 708,46 € 23/08/2023 
CEZAMIE BRETZELS ET KOUGELHOPFS RECEPTION DES SPORTIFS MERITANTS 143,56 € 23/08/2023 
LE TRIOMPHE RES BONS BOISSONS ET CASSE-CROUTE POUR FESTIVITE DU 12/07/2023 35,60 € 23/08/2023 
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Tiers Objet Montant Emission 

WINTZEDIS BON CADEAU MME BENOIT-GROSSHENY AMELIA 100,00 € 23/08/2023 
IMS SERVICES CONTRAT DE MAINTENANCE RADAR LUNINEUX  591,60 € 23/08/2023 
TP SERVICE VISITE TECHNIQUE PERIODIQUE 141,64 € 23/08/2023 
BATIBOIS COLLE PATTEX POUR PERISCOLAIRE LOGELBACH 20,62 € 23/08/2023 
PPG DISTRIBUTIO PEINTURES LAQUES BLANC POUR BUREAU  98,24 € 23/08/2023 
WINTZEDIS FOURNITURE DE BOUTEILLES DE GAZ - DESERBAGE 231,20 € 23/08/2023 
HORMALYS FILM ETIRABLE / BALAI / TUYAU 279,59 € 23/08/2023 
ADELYA OASIS PRO FLOOR 248,39 € 23/08/2023 
ADELYA SHAMPOOING MOQUETTE 33,37 € 23/08/2023 
LOCAM LOCATION 1 DAE PATRIOT CONNECT POLE MEDICAL LOGELBACH  223,20 € 22/08/2023 
BOULANGER MAG  REFRIGERATEUR LIEBHERR POUR CRECHE POM' DE REINETTE 599,00 € 22/08/2023 
LOCAM LOCATION 5 DAE PATRIOT CONNECT  1 116,00 € 22/08/2023 
SANDMASTER MAINTENANCE AIRE DE JEUX ZONES DU BODEN  786,90 € 22/08/2023 
COLMAR EAU CURAGE DE LA STATION DE RELEVAGE ARTHUSS JUILLET 2023 145,50 € 22/08/2023 
BERNER GANTS SUPERGRIP PRENIUM 492,30 € 22/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/05/2023 AU 18/06/2023 50,40 € 21/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/04/2023 AU 18/05/2023 50,40 € 21/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/03/2023 AU 18/04/2023 50,40 € 21/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/02/2023 AU 18/03/2023 50,40 € 21/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/01/2023 AU 18/02/2023 50,40 € 21/08/2023 
MISTRAL-01 4 PC LICENCE OFFICE 365 DU 19/12/2022 AU 18/01/2023 50,40 € 21/08/2023 
LIMA SERVICES  NETTOYAGE SALLE LAURENTIA ET SALLE UNGERER JUILLET2023 693,00 € 21/08/2023 
BON COIN RESTAU BONS BOISSONS ET CASSE-CROUTES POUR FESTIVITES DU 12/07/2023 825,00 € 21/08/2023 
JUDO CLUB WINTZ BONS BOISSONS ET CASSE-CROUTES POUR FESTIVITES DU 12/07/2023 565,90 € 21/08/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT COLMAR EPW LE 08/06/2023 85,43 € 21/08/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT LABAROCHE EPW LE 06/07//2023 290,00 € 21/08/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE KAYSERSBERG ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH  420,00 € 21/08/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE DE MUNSTER EPW MOIS DE JUIN 2023 700,00 € 21/08/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT ST MARIE AUX MINES EPW LE 13/06/2023 225,08 € 21/08/2023 
ROYER 68 AUTOCA SORTIE EUROPAPARK TRANSPORT ET ENTREE  910 21/08/2023 
BNP PARIBAS LOCATION EZGED DU 01/09/2023 au 30/11/2023 552,00 € 21/08/2023 
LIRE DEMAIN  LIVRES ET ALBUMS - EEL 831,82 € 21/08/2023 
WINTZEDIS CAFETIERE SENSEO POUR LE CMJ 79,98 € 21/08/2023 
ROYER 68 AUTOCA TRANSPORT SORTIES ÉTÉ 2023 FONCTIONNEMENT 1 645,00 € 21/08/2023 
PANNEAUPOCKET ABONNEMENT SYSTÈME D'ALERTE ET D'INFORMATION 3 ANS  2 400,00 € 21/08/2023 
VILLAGE CLUB L  MINI SEJOUR JURA VACANCES ETE DU 31/07/2023 AU 04/08/2023 9 268,00 € 21/08/2023 
ALSACE MIC REMPLACEMENT VIDEOPROJECTEUR INTERACTIF ECOLE EL LOG 4 775,35 € 21/08/2023 
FORUM SIRIUS LICENCE MODULE ORION BILLETERIE EN LIGNE 2 460,00 € 17/08/2023 
EQUIP PRO VITRINE REFRIGEREE BLANCHE POUR COMITE DES FETES 1 094,58 € 16/08/2023 
PONTIGGIA PARC ACKER LOT 2 JEUX ENFANTS ET AGRES DE SPORT ET DE LOISIRS 970,20 € 16/08/2023 
SERTDAG Haydar BONS BOISSONS ET CASSE-CROUTES FESTIVITES DU 12/07/2023 58,50 € 16/08/2023 
CAVES DE LA FEC BONS BOISSONS FESTIVITES DU 12/07/2023 23,00 € 16/08/2023 
FUCHS BOU BRETZELS ET KOUGELHOPFS 29/06/2023 133,93 € 16/08/2023 
VILLE COLMAR RE BONS BOISSONS ET CASSE-CROUTES POUR FESTIVITES DU 12/07/2023 112,40 € 16/08/2023 
POULAILLON BRETZELS ET KOUGELHOPFS POUR ESPACE ANIMATION 123,00 € 16/08/2023 
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JECKERT B BRETZELS ET KOUGELHOPFS POUR LANCEMENT ANIMATION ÉTÉ  171,81 € 16/08/2023 
JECKERT B KOUGELHOPF POUR LE POT POUR LE JURY FLEURISSEMENT 13,67 € 16/08/2023 
BOULANGERIE SCH KOUGELHOFS ET BRETZELS POUR VERNISSAGE  ET 1ER PIERRE PERI 136,12 € 16/08/2023 
JARDINS BONS ACHATS MAISONS FLEURIES 581,00 € 16/08/2023 
LAMBOLEY GRAVURE SUR PLAQUETTE AUTOCOLLANTE POUR TABLEAU  15,20 € 16/08/2023 
ESPACE KIT EQUI ANIMATION EN CALECHE POUR FESTIVITES DU 12 JUILLET 2023 400,00 € 16/08/2023 
ALSA EVENT SONORISATION POUR FETE DE LA MUSIQUE 289,20 € 16/08/2023 
QUADIENT FRANCE CARTOUCHE IS420/440 MAI/ MACHINE A AFFRANCHIR 628,80 € 16/08/2023 
EQUIP PRO GOBELET/  PAILLE/ SERVIETTE POUR COMITE DES FETES 134,58 € 16/08/2023 
DOUBLET MATERIELS POUR INAUGURATIONS 451,20 € 16/08/2023 
BC GRAPHICS 4 PLAQUES EN PMMA POLYCARBONATE POUR LA MUNICIPALE LOG 384,00 € 16/08/2023 
WINTZEDIS 1 PORTE MONNAIE POUR MONSIEUR KESSLER - POUR LES 3 MARCHES 7,90 € 16/08/2023 
PL DIFFUSION LAMPIONS, TORCHES POUR 12/07/2023 ET NAPPE PAPIER  866,60 € 16/08/2023 
BRASSERIE DE MU RECHARGE CO2 REMPLACEMENT ANNUEL 20,00 € 16/08/2023 
ROSETTE FL BONS ACHATS MAISONS FLEURIES 1 073,00 € 16/08/2023 
BREZAC ARTIFICE SPECTACLE PYROTECHNIQUE POUR FESTIVITES DU 12 JUILLET 2023 8 000,00 € 16/08/2023 
TEKTO INGENIERI MOE TRAVAUX DE DECONSTRUCTION PARTIELLE PONT LOGELBACH 2 280,00 € 16/08/2023 
TEKTO INGENIERI MAITRISE D'OEUVRE REPARATION PONT RUE DES COTONNADES 5 040,00 € 16/08/2023 
TME ASCENSEURS MAINTENANCE ASCENSEUR POLE MEDICAL WINTZENHEIM 601,21 € 10/08/2023 
RHIN CLIMATISAT MAINTENANCE CLIM POEL MEDICAL WINTZENHEIM 1 048,81 € 10/08/2023 
REFPAC GPAC CONVENTION ASSISTANCE ET SUIVI TLPE ANNEE 2023 1 317,38 € 10/08/2023 
ROSE ET FILS REGULATEUR ET VANNE  - CHAUFFERIE GROUPE SCOLAIRE LOG 2 268,00 € 10/08/2023 
AUTOMATISME  REPARATION PORTAIL SQUARE HERZOG 102,00 € 10/08/2023 
AUTOMATISME  MAINTENANCE PORTAIL CIMETIERE WINTZENHEIM  282,00 € 10/08/2023 
ALSACE ARR PROGRAMMEUR FONTAINE 177,53 € 10/08/2023 
PROLIANS SCHMER FOURNITURE ABSORBANT SOL MINERAL 138,00 € 10/08/2023 
FOUSSIER DIVERS MATERIAUX BUREAU ST 78,05 € 10/08/2023 
GEDIMAT NUSS ADHESIF DE MASQUAGE 22,37 € 10/08/2023 
BLUE PISCINE POUDRE CHLORE POUR FONTIANES 70,00 € 10/08/2023 
MATHIEU SA FOURNITURE DE PIECES POUR BALAYEUSE 214,75 € 10/08/2023 
WINTZEDIS FOURNITURE DE BOUTEILLES DE GAZ - DESERBAGE 202,30 € 10/08/2023 
SIGNATURE FOURNITURE PEINTURE ROUTIERE DIVERSES VOIRIES 93,96 € 10/08/2023 
CHAMPION BALAI FIBRE DURE POUR VOIRIE 30,55 € 10/08/2023 
SAGELEC STOCK PRODUITS HYGIENE DIVERS BATIMENTS 503,42 € 10/08/2023 
DISTEL VERIFICATION ET MAINTENANCE PERIODIQUE ECHELLE/ESCABEAU 227,76 € 10/08/2023 
AP COLMAR REVISON ANNUELLE ENTRETIEN VEHICULE PEUGEOT PATNER  198,00 € 10/08/2023 
STIHLE SAV REMPLACEMENT ALIMENTATION ECRANS TACTILE POLE SPORTIF 107,40 € 10/08/2023 
DIAC LOCATION LOCATION BATTERIE VOITURE ZOE FD-222-FR AOUT 2023 71,48 € 10/08/2023 
FOUSSIER PIED TABLE METAL BUREAU 71,81 € 10/08/2023 
FOUSSIER FOURNITURES DIVERSES BUREAU  187,52 € 10/08/2023 
FOUSSIER FOURNITURES DIVERSES BUREAU 514,99 € 10/08/2023 
FOUSSIER GACHES POUR LOGEMENT 19,85 € 10/08/2023 
FOUSSIER JEU DE CHARBON 11,38 € 10/08/2023 
FOUSSIER MATERIEL POUR TRAVAUX 10,13 € 10/08/2023 
FOURNI BUR FOURNITURE DE 2 TABOURETS - ECOLE MATERNELLE ARC EN CIEL  405,65 € 10/08/2023 
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DISTEL REMPLACEMENTS ESCABEAU  ET ECHELLE SIMPLE  706,80 € 10/08/2023 
SONEPAR FRANCE  AMPOULES POUR BUREAU DU MAIRE 131,76 € 10/08/2023 
GEDIMAT NUSS MORTIER MONTAGE POUR VOIRIE 22,25 € 10/08/2023 
HEINTZ HEN SERRURE/ RENVOI ANGLE 119,70 € 10/08/2023 
SANISITT FOURNITURES POUR SALLE UNGERER 12,72 € 10/08/2023 
BATIBOIS CHANT PLAT SAPIN CONTRE PLINTHE POUR BUREAU 5,04 € 10/08/2023 
BATIBOIS FOURNITURE PATTEX POUR BUREAU 62,72 € 10/08/2023 
BATIBOIS PANNEAUX POUR ECOLE WINTZENHEIM 90,48 € 10/08/2023 
PPG DISTRIBUTIO PEINTURES POUR BUREAU ADMINISTRATIF 282,18 € 10/08/2023 
PPG DISTRIBUTIO PROGOLD POUR DIVERS CHANTIERS 32,66 € 10/08/2023 
GRAVIERE D BETONS 169,08 € 10/08/2023 
MIRCO FOURNITURE DE FILM POUR VITRAGE EML ET EMW  346,15 € 10/08/2023 
CHAMPION FOURNITURES DIVERSES POUR MANIFESTATIONS 53,76 € 10/08/2023 
ELECTIS BURKLE OSRAM LED FIL POUR BUREAU  23,26 € 10/08/2023 
ADELYA GANTS/ EPONGE / OASIS PRO FLOOR 435,25 € 10/08/2023 
STIHLE SAV CONTRAT ENTRETIEN INSTALLATIONS TECHNIQUES DE CHAUFFAGE 1 656,00 € 10/08/2023 
PAC ET CLIMAFRO MAINTENANCE CLIMATISEUR SALLE UNGERER ET ARTHUSS 1 890,00 € 10/08/2023 
SIGNATURE FOURNITURE DE SOLVECOL 3 131,52 € 10/08/2023 
OUEST VEND FOURNITURE DE BALAIS RIVE POUR LA BALLAYEUSE  1 312,68 € 10/08/2023 
SANISITT FOURNITURES WC - SALLE LAURENTIA - 1 624,54 € 10/08/2023 
SIGNATURE DIVERSES FOURNITURES  POUR VOIRIE 2 812,80 € 10/08/2023 
MENTON FOURNITURE PLANTES PEPINIERES 532,55 € 08/08/2023 
BC GRAPHICS PLEXI POUR CIMETIERE DE WINTZENHEIM ET LOGELBACH 612,00 € 08/08/2023 
SCHAECHTEL ACHAT REMORQUE (CUVE D'ARROSAGE)  POUR ESPACE VERT 9 150,00 € 08/08/2023 
HAAG SAS GROUPE FOURNITURE DE PIECES DETACHEES POUR EPAREUSE 2 619,25 € 08/08/2023 
ALSACE ARR FOURNITURE PIECES ARROSAGE AUTOMATIQUE STADE SAINT GILLES 2 415,81 € 08/08/2023 
IMPRIMERIE MOSE AFFICHES SUCETTE 2023- 10 CAMPAGNES X 6 EX 288,00 € 04/08/2023 
TP SERVICE REPARATION BALAYEUSE 606,16 € 04/08/2023 
TP SERVICE REPARATION TRACTEUR JOHN DEERE FUITE HUILE HYDROLIQUE 626,62 € 04/08/2023 
TP SERVICE CONTROLE TECHNIQUE PIAGGO PORTER 853-ZV-68 966,72 € 04/08/2023 
MATHIEU SA FILTRE DE GRILLE CUVE INOX POUR BALAYEUSE 212,04 € 04/08/2023 
ZEP INDUST FONTAINE ESPACE VERT 150,36 € 04/08/2023 
SAGOS SERINGUE A COLLE POUR REMPLISSAGE PRODUIT ENTRETIEN 7,28 € 04/08/2023 
SAGOS ONIPRIM BLANC ET WHITE SPIRIT POUR FACADE PIGNON MAIRIE 300,96 € 04/08/2023 
GEDIMAT NUSS TRUELLE POUR INAUGURATION PERISCOLAIRE 33,46 € 04/08/2023 
BLEGER JUS PAINS BITUME 20KG 48,72 € 04/08/2023 
TP SERVICE VENTILATEUR 12V A VENTOUSE POUR BALAYEUSE 33,17 € 04/08/2023 
SANISITT FOURNITURES DIVERSES POUR POLE SPORTIF 308,38 € 04/08/2023 
SANISITT CARTOUCHE TEMPOMIX 3 LAVABO POUR POLE SPORTIF 175,25 € 04/08/2023 
SANISITT FOURNITURES DIVERSES POUR APP 126,64 € 04/08/2023 
SANISITT FOURNITURES DIVERSES POUR POLE SPORTIF 53,10 € 04/08/2023 
SANISITT ABATTANT OLFA SALLE LAURENTIA 64,42 € 04/08/2023 
SANISITT DIVERSES PIECE POUR EVIER/ LAVABO POUR 9 RUE HERZOG 75,29 € 04/08/2023 
PPG DISTRIBUTIO GARNYTEX MAT AERO 5L POUR FACADE MAIRIE 156,84 € 04/08/2023 
VITI WALD GIBSTOP 15L REPULSIF GIBIER 801,00 € 04/08/2023 
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NEW ENERGY AMO ELECTRICITE PHASE 4 1 800,00 € 03/08/2023 
MAISON DU VAL 40 MENUS  PORTES OUVERTES DU PARC DE LA FORGE  480,00 € 03/08/2023 
GARAGE LAUBER REPARATION VEHICULE RENAULT ZOE FS-222-FR 448,00 € 03/08/2023 
D.S. CONTROLE CONTROLE POLLUTION VEHICULE EY-807-MA 31,00 € 03/08/2023 
COLMARIENN NETTOYAGE STATION DE RELEVAGE ARTHUSS 145,50 € 03/08/2023 
BUREAU VALLEE TAMPON GRAVE TRODAT 91,60 € 03/08/2023 
AMAZON BUSINESS AGENDA 2023/2024 55,94 € 03/08/2023 
LEITZ SARL LAME CIRCULAIRE POUR MENUISERIE 83,44 € 03/08/2023 
ADELYA GRATTOIR SECURITE  23,88 € 03/08/2023 
CENTRAKOR  HORLOGE POUR SALLE DU CONSEIL 49,99 € 03/08/2023 
BATIBOIS FOURNITURES DIVERSES BOIS POUR BUREAU 341,82 € 03/08/2023 
BATIBOIS PATTEX SPECIALE POUR BUREAU  62,72 € 03/08/2023 
BATIBOIS PLACAGE DE CHANT SALLE DES MARIAGES 6,84 € 03/08/2023 
POINT P CIBOMAT BORDURE CANIVEAU BETON GRIS 110,94 € 03/08/2023 
EGLINSDOER SEAU BLANC POUR FACADE MAIRIE 7,93 € 03/08/2023 
EGLINSDOER DIVERS MATERIAUX POUR STADE MUNICIPAL 301,50 € 03/08/2023 
CHAMPION PULVERISATEUR PRO 5  71,88 € 03/08/2023 
CHAMPION PINCE A COLLIER/BALAI/ RACLETTE METAL POUR HALLE DES FETES  93,46 € 03/08/2023 
ELECTIS BURKLE PROJECTEUR POUR ECLAIRAGE PARKING ATELIER  300,00 € 03/08/2023 
BERNER RUBANS MASQUAGE POUR PEINTURE VOIRIE 712,79 € 03/08/2023 
BERNER COLLE BOIS PVAC MENUISERIE 107,26 € 03/08/2023 
OTIS PORTE SECTION PORTIS LDT ENTRETIEN POUR POMPIER 1 099,80 € 03/08/2023 
ETPE SAS FOURNITURE ET POSE D'UN MAT POUR ATELIER MUNICIPAUX 1 362,00 € 03/08/2023 
BATIBOIS FOURNITURES DIVERSES BOIS POUR BUREAU 1 934,42 € 03/08/2023 
PPG DISTRIBUTIO FOURNITURES DIVERSES CLUB HOUSE 1 108,54 € 03/08/2023 
FLEURS LISCH BON ACHAT MAISON FLEURIES 83,00 € 01/08/2023 
MISTRAL-01 MISE EN PLACE DES BOITES MAILS ET MAIRIE 108,00 € 01/08/2023 
MISTRAL-01 CREATION ADRESSE MAIL  108,00 € 01/08/2023 
MISTRAL-01 CREATION SESSION ET BOITE MAIL  162,00 € 01/08/2023 
TP SERVICE REMPLACEMENT 3 COURROIES BROYEUR SUR DEBROUSSAILLEUSE  314,94 € 01/08/2023 
TP SERVICE RECHERCHE PANNE DEBROUSSAILLEUSE BOMFORD TURNER  202,20 € 01/08/2023 
TP SERVICE REPARATION DEMARREUR VEHICULE PIAGGO PORTER 853-ZV-68 373,94 € 01/08/2023 
TP SERVICE REMPLACEMENT DE 2 PNEUS ET CONTROLE PLAQUETTES MASTER  349,46 € 01/08/2023 
WINTZEDIS 3 CARTES DE LAVAGE D'UNE VALEUR DE 100E CHACUNE 300,00 € 01/08/2023 
DIAGAMTER DIAGNOSTIC ENERGETIQUE - LOGEMENT 9,RUE HERZOG 370,00 € 01/08/2023 
STI BUREAUTIQUE MAINTENANCE SERVICE GED DU 15/06/23 AU 14/09/23 395,58 € 01/08/2023 
AMAZON BUSINESS TAILLE CRAYON ELECTRIQUE 34,04 € 01/08/2023 
AMAZON BUSINESS POST-IT  40,20 € 01/08/2023 
AMAZON BUSINESS CUTTER SECURITE ROULEAU NOTE ADHESIVE 58,86 € 01/08/2023 
AMAZON BUSINESS MIULTI COUCHE TAPIS DE DECOUPE 26,10 € 01/08/2023 
AMAZON BUSINESS SURLIGNEUR AGRAFES MARQUE-PAGE 23,44 € 01/08/2023 
ADELYA CENDRIER EXTERIEUR MAIRIE 227,24 € 01/08/2023 
MISTRAL-01 HUB USB EXTERNE 4 PORTS PC  FINANCES 66,00 € 01/08/2023 
SANISITT FOURNITURES POUR ARROSAGE POLE SPORTIF 285,83 € 01/08/2023 
GRAVIERE D BETON BITUMINEUX SOUPLE 259,36 € 01/08/2023 
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ADELYA PLONGE CONCENTREE CITRON 1L  51,82 € 01/08/2023 
ADELYA BOB 1000F CHAMOIS 160,63 € 01/08/2023 
ELAN CITE ACHAT RADARS PEDAGOGIQUES SOLAIRES 4 507,06 € 01/08/2023 
ELECTIS BURKLE PROJECTEUR DE NOEL EGLISE DE LOGELBACH 3 716,99 € 01/08/2023 
WINTZEDIS CAFE ET FILTRE POUR REUNION MAIRIE 41,23 € 31/07/2023 
CLUB VOSGI REPAS FETE MONTAGNARDE CMJ DU 12/07 413,00 € 31/07/2023 
ATELIER SAREL RELIURE DES REGISTRES DES ARRETES DU PERSONNEL  289,70 € 31/07/2023 
ATELIER SAREL RELIURE ARRETES DU MAIRE 2015-2017-2021 869,11 € 31/07/2023 
FORUM SIRIUS MAINTENANCE LOGICIEL BILLETERIE ARTHUSS  396,92 € 31/07/2023 
RISO FRANC MAINTENANCE DUPLICOPIEUR RISO DU 01/07/2023 AU 30/09/2023 27,54 € 31/07/2023 
DOCAPOST FAST ABONNEMENT ANNUEL CONNECTEUR FAST 283,49 € 31/07/2023 
ATHALES.COM REPARATION VITRE IPHONE 249,90 € 31/07/2023 
HOLCIM BETONS PSPVRD VOIRIE 135,66 € 31/07/2023 
AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEILLE DE GAZ POMPIERS 18,14 € 31/07/2023 
MAPREVENTION.CO REGISTRE CSU 44,28 € 31/07/2023 
AMAZON BUSINESS KIT PISTOLET A COLLE 78,42 € 31/07/2023 
VET PRO CHAUSSURES SECURITE FEMMES  424,68 € 31/07/2023 
GEDIMAT NUSS LATTE A TOIT POUR RDV AUX JARDINS 84,79 € 31/07/2023 
SONEPAR FRANCE  BATTERIE POUR ONDULEUR POLICE MUNICIPALE  91,97 € 31/07/2023 
SVP HONORAIRES DU 01/07/23 AU 30/09/23 CONTRAT INTEGRAL 2 432,34 € 31/07/2023 
TP YAHSI DEPOSE ET REPOSE DE PAVES - RUE CLEMENCEAU  5 850,00 € 31/07/2023 
TP YAHSI DECAPAGE ET POSE D'ENROBES  - RUE DU FLACHSLAND  32 719,80 € 31/07/2023 
BOULANGERIE SCH PETITS FOURS POUR VISITE MAISON DE RETRAITE  21,92 € 21/07/2023 
GARAGE LAUBER REPARATION ROUE AVANT GAUCHE VEHICULE POLICE MUNICIPALE 88,46 € 21/07/2023 
SARL CARDOMAX ACOMPTEZ 2 MOE CARDOMAX ROUTE DE COLMAR 7 324,80 € 21/07/2023 
SCHINDLER MAINTENANCE ASCENSEUR POLE MEDICAL LOGELBACH  117,24 € 20/07/2023 
SCHINDLER MAINTENANCE ASCENSUER POLE MEDICAL LOGELBACH  404,26 € 20/07/2023 
KRICK HUBE 120 BOUTEILLES DE PINOT BLANC POUR STOCK CAVE 786,60 € 19/07/2023 
WINTZEDIS 2 BOUTEILLES DE GAZ  59,80 € 19/07/2023 
WINTZEDIS TUYAU+ RACCORD POUR NETTOYAGE SOL BUVETTE HALLE DES FETES 73,49 € 19/07/2023 
JECKERT B ECLAIRS ET PAINS TRANCHES POUR JUMELAGE MOHNESEE 204,97 € 18/07/2023 
FLORENTZ PATE VIGNERON POUR REPAS JUMELAGE MOHNESEE LE 10/06/23 324,00 € 18/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM A MUNSTER MAI 2023 700,00 € 18/07/2023 
MISTRAL-01 SOLUTION SURVEILLANCE FLEX ANTISPAM FEVRIER 2023 156,00 € 18/07/2023 
JMK CURAGE STADE ST GILLES 650,03 € 18/07/2023 
ALSA EVENT LOCATION SONO POUR FETE DE LA MUSIQUE LE 21/06/23 289,20 € 18/07/2023 
BUREAU VALLEE CARTOUCHE D'ENCRE - EEW 330,92 € 18/07/2023 
MENTON FOURNITURES DE VEGETAUX  ESPACES VERTS 764,01 € 18/07/2023 
GRAVIERE D BETON VOIRIE 265,69 € 18/07/2023 
PHARMACIE PRODUITS PHARMACEUTIQUES ECOLE MATERNELLE LOGELBACH 22,92 € 18/07/2023 
BELTA FORFAIT MAINTENANCE IMPRIMANTE  601,20 € 18/07/2023 
AUTOMATISME  REPARATION BARRIERE POLE MEDICAL WINTZENHEIM  1 786,26 € 13/07/2023 
EQUIP BAR REPARATION LAVE-VAISSELLE SALLE UNGERER 1 525,20 € 13/07/2023 
BATIBOIS FOURNITURE DE DIFFERENTS BLOCS PORTES - EGLISE NOTRE DAME  2 078,41 € 13/07/2023 
FIDUCIAL BUREAU FOURNITURES  1 025,14 € 13/07/2023 
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LIMA SERVICES  NETTOYAGE SALLE LAURENTIA ET UNGERER JUIN 2023 415,80 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT SAINTE MARIE AUX MINES 08.06.2023 - EEL 450,16 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT HUNAWIHR 01.06.2023 - EMW 353,64 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT LA FORGE 16.06.2023 - EMW 170,86 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT HERRLISHEIM 27.06.2023 - EEL 140,00 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT NEULAND 06.06.2023 - EEW 85,43 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT HUNAWIHR 29.06.2023 - EEL 176,82 € 13/07/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT BOUXWILLER 26.06.2023 - EML 980,00 € 13/07/2023 
ORONA EST ASCEN MAINTENANCE  ASCENSEUR POLE SPORTIF WINTZ  329,74 € 13/07/2023 
TP SERVICE REPARATION TONDEUSE ISEKI 257,40 € 13/07/2023 
DIAC LOCATION LOCATION BATTERIE VOITURE ZOE FD-222-FR JUILLET 2023 71,48 € 13/07/2023 
ALSACE ARR ARROSEURS RB 3504 PC 131,80 € 13/07/2023 
LEITZ SARL LAME CIRCULAIRE ATELIERS MUNICIPAUX 60,01 € 13/07/2023 
FOUSSIER POIG METAL / CADENAS/ VIS  53,83 € 13/07/2023 
FOUSSIER CAISSON BUREAU ET PLUMIER 260,64 € 13/07/2023 
FOUSSIER VIS AUTOPERCEUSE 19,57 € 13/07/2023 
TP SERVICE VANNE A MEMBRANE VEHICULE ESPACE VERT PORTE OUTIL CV672VK 456,62 € 13/07/2023 
HEINTZ HEN CYLINDRE VACHETTE EMBOUT CLEF 537,11 € 13/07/2023 
PPG DISTRIBUTIO PEINTURE FACADE MAIRIE  ET BARRE SIGNALETIQUE  VOIIRIE 280,75 € 13/07/2023 
ELECTIS BURKLE PROTEGE THERMOSTAT TRANSPARENT 75,79 € 13/07/2023 
ELECTIS BURKLE EASY PROTECTPOUR ARROSAGE AUTOMATIQUE 78,85 € 13/07/2023 
ADELYA PRODUIT ENTRETIEN ET PELLE BALATETTE 297,05 € 13/07/2023 
HABECKER REFECTION CHEMIN COMMUNAL JUNKER-HINTERBERWEG 200 ML 5 280,00 € 13/07/2023 
MEA FOURNITURE ET POSE D'UNE FONTAINE D'EAU POUR PERI LOG 2 214,00 € 12/07/2023 
AUTOCARS ROYERS BUS POUR PARLEMENT A STRASBOURG LE 28/06/2023 435,00 € 12/07/2023 
MEA REMPLACEMENT COMPRESSEUR SUR ARMOIRE FROIDE PERI LOG 964,80 € 12/07/2023 
TOPCOLOR  ADHESIFS POLYMERE VEHICULE ESPACE VERT 94,07 € 12/07/2023 
MICHELSONN REMPLACEMENT CONSOLE DE MIXAGE SALLE LAURETIA  519,00 € 12/07/2023 
AGRIVALOR FOURNITURE D'ECORCES DE RESINEUX BROYEES VRAC 904,50 € 12/07/2023 
FOUSSIER RESINE METHACRYLATE 17,53 € 12/07/2023 
FOUSSIER FORET METAL BUTEE DE BEQ GACHE CENTRAL 42,98 € 12/07/2023 
SIGNATURE FOURNITURE DE PANNEAUX J5 - VOIRIE 583,51 € 12/07/2023 
2M FERMETURES FOURNITURE D'UN MOTEUR DE BSO - DORTOIR MATERNELLE LOG 166,80 € 12/07/2023 
BERNER CHEVILLE FORET SILICONE LAME 788,62 € 12/07/2023 
SOGELINK CONTRAT OFFRE ENVOI RECEPTION DOCUMENTS DE CHANTIERS 1 080,00 € 10/07/2023 
ESPACE PRO TECH UNIFORMES ET EQUIPEMENTS POMPIERS 8 984,00 € 10/07/2023 
SEDI IMPR DEVIS POUR 50 LIVRETS DE FAMILLE 624,00 € 10/07/2023 
ALSACE VAISSELL LOCATION VAISSELLE RECEPTION JUMELAGE MOHNESEE 178,63 € 10/07/2023 
MDI LIVRE FICHIER GRAPHEMO CE ECOLE PRIMAIRE LOGELBACH 79,00 € 10/07/2023 
EGLINSDOER RACCORD LAITON ESPACES VERTS 25,49 € 10/07/2023 
GRAND EST AUTOM VEHICULE UTILITAIRE E PARTNER PRO ATELIERS MUNICIPAUX 26 589,76 € 07/07/2023 
ARBOREST ABATTAGE ARBRES PARCELLES 6 ET 17 POUR FACONNAGE BOIS 5 127,32 € 06/07/2023 
HABECKER RACLAGE DIVERS CHEMIN EN FORET 12 000,00 € 06/07/2023 
DISCHGANG EXPLOITATION FEUILLUS ET TRAVAUX DIVERS FORET COMMUNALE 23 783,72 € 06/07/2023 
HABECKER CREATION D UN PARKING A L'APP 10 200,00 € 06/07/2023 
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FURSTENBERGER M GRAFFITI MURS 1ER ETAGE ARTHUSS  3 000,00 € 05/07/2023 
REAKTIV ASPHALT ENROBE A FROID  1 702,80 € 05/07/2023 
DOCAPOST FAST TELESERVICE G2 3 ANS POUR M HAFFNER 330,00 € 05/07/2023 
HORMALYS LIEN LIGAPAL POUR ESPACE VERT 3,84 € 05/07/2023 
ALSACE ARR ARROSEUR RB 3504 POUR ESPACE VERT 131,80 € 05/07/2023 
ENERGYS BATTERI PILES 4,00 € 05/07/2023 
PPG DISTRIBUTIO PEINTURE LOGEMENT 9 RUE HERZOG 232,02 € 05/07/2023 
WINTZEDIS BOUITEILLE DE GAZ POUR DESERBAGE 209,30 € 05/07/2023 
ELECTIS BURKLE FOURNITURES LIGHTBOX REFECTION DES RESEAUX RUE OTTO DIX 126,00 € 05/07/2023 
ELECTIS BURKLE FOURNITURE BARETTE POUR DIVERS BATIMENTS 109,36 € 05/07/2023 
ELECTIS BURKLE FOURNITURE DETECTEUR DE MOUVEMENT SALLE UNGEGER 422,10 € 05/07/2023 
ELECTIS BURKLE PINCE COUPANTE ET TOURNEVIS PLAT 104,87 € 05/07/2023 
ELECTIS BURKLE FOURNITURES DRIVER BOKE DIVERS ECOLES 40,10 € 05/07/2023 
TP SERVICE REVISION BALAYEUSE 1 834,90 € 04/07/2023 
TP SERVICE CONTROLE DE LA CLIMATISATION DE LA BALLAYEUSE 1 973,48 € 04/07/2023 
FUCHS BOU CONSO POUR VIN D HONNEUR JUMELAGE MOHNESEE 135,13 € 03/07/2023 
FUCHS BOU KOUGELHOPFS POUR CONSEIL MUNICIPAL DU 15/06/23 37,06 € 03/07/2023 
SCHOEPFER CREMANT STOCK CAVE 924,00 € 03/07/2023 
IXO ARCHITECTUR MOE CREATION RELAIS LECTURE WINTZENHEIM LOGELBACH 17 595,00 € 28/06/2023 
IXO ARCHITECTUR MOE CREATION RELAIS LECTURE WINTZENHEIM CENTRE 7 185,00 € 28/06/2023 
MANUTAN  REFRIGERATEUR 774,61 € 26/06/2023 
ALSACE MIC 3 PCS ET INSTALLATION ARTHUSS  7 715,64 € 22/06/2023 
BELTA CARTOUCHES IMPRIMANTES 1 782,00 € 22/06/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES - EML 432,94 € 22/06/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES - EML 264,20 € 22/06/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES - EML 388,56 € 22/06/2023 
CLOR RAOUL MODIFICATION DES DIFFERENTES SIGNALETIQUES ADHESIVES  456,48 € 20/06/2023 
DUBERNARD VERIFICATION ANNUEL INCENDIE POLE MEDICAL WINTZENHEIM 470,95 € 20/06/2023 
MESURES & Persp REVISION DU REGLEMENT LOCAL DE PUBLICITE  9 660,00 € 20/06/2023 
SKYPIC REPORTAGE PHOTOS 1 200,00 € 20/06/2023 
FREPPEL EDAC GUIDE DU BIEN-VIVRE ENSEMBLE  1 050,00 € 20/06/2023 
FREPPEL EDAC GAZETT INFOS N°18 1 025,20 € 20/06/2023 
REFPAC GPAC CONVENTION D ASSISTANCE ET DE SUIVI GESTION TLPE ANNEE 2023 1 472,95 € 20/06/2023 
TP SERVICE REPARATION DE LA TONDEUSE AUTOPORTEUR 1 556,54 € 20/06/2023 
JARDINS FOURNITURE DE VEGETAUX ANNUEL 2 299,55 € 20/06/2023 
NUNGESSER SEMEN FOURNITURE DE TERREAU POUR JARDINIERE ET SEMENCE DE GAZON 3 004,54 € 20/06/2023 
HIGH HOPES CONCERT DE THINK LLOYD CACHET 2 000,00 € 20/06/2023 
POSTE ROUEN TIMBRES ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 145,00 € 20/06/2023 
KRICK HUBE PINOT BLANC ACCUEIL MOHNESE 78,66 € 20/06/2023 
WINTZEDIS CAFE DIVERSES REUNION 20,76 € 20/06/2023 
VILLE COLMAR RE REPAS INTERVENANTS DIVERS SPECTACLES ARTHUSS 300,00 € 20/06/2023 
JECKERT B BRETZELS KOUGELHOPFS JOURNEE DU SOUVENIR DU 29052023 219,97 € 20/06/2023 
FLORENTZ MERGUEZ ETC RDV AUX JARDINS 293,14 € 20/06/2023 
BON COIN RESTAU REPAS DU JUMELAGE 9 JUIN 248,40 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE MUNSTER ECOLE ELEMENTAIRE WINTZENHEIM 280,00 € 20/06/2023 
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KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE MUNSTER ECOLE ELEMENTAIRE WINTZENHEIM 280,00 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE KAYSESBERG ECOLE ELEMNTAIRE LOGELBACH  420,00 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT STRASBOURG ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 450,16 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT HUSSEREN WESSERLING ECOLE ELEMENTAIRE LOG 450,16 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT COLMAR  ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT COLMAR  ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT COLMAR ECOLE ELEMNTAIRE WINTZENHEIM 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRASNPORT COLMAR ECOLE ELEMNTAIRE WINTZENHEIM 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT COLMAR ECOLE ELEMNTAIRE WINTZENHEIM 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT NEULAND  ECOLE MATERNELLE LOGELBACH 85,43 € 20/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT PISCINE KAYSESBERG ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH  140,00 € 20/06/2023 
ROSETTE FL 3 GERBES CEREMONIE PATRITOTIQUE 08052023 300,00 € 20/06/2023 
FREPPEL EDAC 4 CARNETS DE 100 POUR TOMBOLA RDV AUX JARDINS 3/ 4 JUIN 2023 201,60 € 20/06/2023 
TP SERVICE REPARATION ISUZU CAMION BENNE 7872 YQ 68 285,42 € 20/06/2023 
COLMARIENN CURAGE D UN BAC A GRAISSES SALLE TOMI UNGERER 265,27 € 20/06/2023 
ROSE ET FILS REMPLACEMENT DE PIECES D USURE SUR RADIANTS HALLE DES FETES 528,00 € 20/06/2023 
WC LOC LOCATION DE TOILETTES AUTONOME PMR RENDEZ VOUS AU JARDIN 672,83 € 20/06/2023 
TP SERVICE LOCATION TELESCOPIQUE ARTHUSS 340,34 € 20/06/2023 
AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEILLE DE GAZ POMPIERS 18,14 € 20/06/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES ECOLE MATERNELLE LOGELBACH 75,01 € 20/06/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES ET SPORTIVES ECOLE ELEMENTAIRE LOG 458,78 € 20/06/2023 
FRANS BONH RACCORD ETC STADE DE FOOT 128,21 € 20/06/2023 
HORMALYS BALAI ETC ESPACES VERTS 304,81 € 20/06/2023 
ELECTIS BURKLE REASY PROTECT ESPACES VERTS 97,19 € 20/06/2023 
SAGOS BACHE FILM ETC JOURNEE CITOYENNE 267,56 € 20/06/2023 
OUEST VEND 3 BALAIS RIVE POUR BALAYEUSE 938,16 € 20/06/2023 
RAOUL DIFFUSION MEDAILLES ET RUBANS POUR RECEPTION DES SPORTIFS MERITANTS  62,40 € 20/06/2023 
MBS ELASTIQUES AVEC AUTOCOINCEUR POUR POLICE MUNICIPALE 142,08 € 20/06/2023 
WURTH COLLE PURE RENDEZ VOUS JARDINS 39,98 € 20/06/2023 
GEDIMAT NUSS LATTE A TOIT ESPACES VERTS 84,67 € 20/06/2023 
COMAFRANC NAV-E 70W ESPACES VERTS 663,74 € 20/06/2023 
RIVOLIER SUPPORT ETUI TASER PPOUR POLICE MUNICIPALE 447,76 € 20/06/2023 
MICHEL   ETS REASSORT D EMBRAYAGE ESPACES VERTS 8,03 € 20/06/2023 
EGLINSDOER GOUTTEUR ETC FACADE MAIRIE 250,42 € 20/06/2023 
ACC KIT CABLE + PORTE FUSIBLE ETC SYSTEME REMORQUAGE PIAGGIO  249,64 € 20/06/2023 
BERNER LAMPE DIVERS VEHICULES 186,70 € 20/06/2023 
ADELYA PAPIER HYGIENE DIVERS BATIMENTS 196,18 € 20/06/2023 
ADELYA LINGETTE AGRO DIVERS BATIMENTS 87,17 € 20/06/2023 
ADELYA ATOM LESSIVE ECOLABEL 5L DIVERS BATIMENTS 140,18 € 20/06/2023 
SARL FERTAL DOPOMAT 5 L DIVERS BATIMENTS 188,35 € 20/06/2023 
WINTZEDIS CONCERT DU 07062023 CATERING 27,05 € 20/06/2023 
COLMARIENN NETTOYAGE STATION DE RELEVAGE ARTHUSS 145,50 € 13/06/2023 
HEINTZ HEN ATELIER A VELOS SALLE LAURENTIA ET CIMETIERE WINTZENHEIM 297,60 € 13/06/2023 
SORTONS DU BOIS MOE PARC ACKER 4 657,80 € 13/06/2023 
NEW ENERGY AMO POUR PASSATION MARCHE ELECTRICITE -36 KWH 1 800,00 € 08/06/2023 
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AP COLMAR VEHICULE PEUGEOT E 2008 POLICE MUNICIPALE 205,76 € 08/06/2023 
EQUIP BAR LAVE VERRES SALLE LAURENTIA 1 909,22 € 08/06/2023 
AP COLMAR VEHICULE PEUGEOT E 2008 POLICE MUNICIPALE 39 657,24 € 08/06/2023 
SCHAECHTEL BROSSE DE DESHERBAGE HYDRAULIQUE 11 592,00 € 08/06/2023 
HERTZOG REVETEM REFECTION SOL SALLE DE CLASSE ECOLE LES CEDRES 3 846,92 € 08/06/2023 
ROSE ET FILS TRAVAUX DE CHAUFFAGE SALLE LAURENTIA 14 088,00 € 08/06/2023 
FRUH XAVIER SA DEMBOUAGE DE L INSTALLATION CHAUFFAGE ARTHUSS 1 728,10 € 08/06/2023 
LIMA SERVICES  NETTOYAGE DE LA SALLE LAURENTIA ET DE LA SALLE UNGERER  277,20 € 08/06/2023 
FUCHS BOU 40 BRETZELS ET 4 KOUGELHOPFS POUR RENDEZ VOUS AUX JARDINS  97,52 € 08/06/2023 
MAISON DU VAL D BOISSONS + REPAS REUNION DE QUARTIER LA FORGE 155,70 € 08/06/2023 
BON COIN RESTAU DEJEUNER DES PORTES DRAPEAUX ET ANCIENS COMBATTANTS  563,10 € 08/06/2023 
GRIMMER C CHOCOLAT POUR VISITE PERSONNES AGEES 69,30 € 08/06/2023 
REIN Philippe ACTIVITES PECHE ALVINAGE 316,50 € 08/06/2023 
EVE RISQUE VERIFICATION PERIODIQUE APPAREIL DE LEVAGE 622,80 € 08/06/2023 
KONE MAINTENANCE ASCENSEUR ARTHUSS 3EME TRIMESTRE 2023 389,23 € 08/06/2023 
KONE MAINTENANCE ASCENSEUR MAIRIE 3EME TRIMESTRE 2023 181,83 € 08/06/2023 
FAC-SIMILE ALSA FORFAIT COPIEUR NOIR DU 1905 AU 18082023 23,28 € 08/06/2023 
TP SERVICE REPARATION PORTE OUTIL CV 672 VK 698,26 € 08/06/2023 
SYND INTER ENLEVEMENT DECHETS VOIRIE 312,56 € 08/06/2023 
LRT LES RECYCLE DEBLAIS TERREAUX 499,82 € 08/06/2023 
ROSE ET FILS REPARATION CHAUDIERE ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 190,08 € 08/06/2023 
AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEIL MEDIUM GAMME 382,00 € 08/06/2023 
BERGER LEVRAULT DOSSIER PERSONNEL RH 285,60 € 08/06/2023 
SIGNATURE FOURNITURE DE SEPARATEURS KORAIL  751,68 € 08/06/2023 
AGRIVALOR TERRE AMENDEE ET GRAVILLON CALCAIRE  151,07 € 08/06/2023 
EGLINSDOER GANTS ATELIER SEAU JOURNEE CITOYENNE JARDINS PARTAGEES 53,48 € 08/06/2023 
MERCERIE D RUBANNERIE JOURNEE CITOYENNE 15,68 € 08/06/2023 
FOUSSIER TIGE FILETEE TRAVAUX DE VOIRIE SIGNALETIQUE 20,40 € 08/06/2023 
FOUSSIER VIS AUTOPERCEUSE ETC DIVERS CHANTIERS 86,65 € 08/06/2023 
FOUSSIER MECHE A FACONNER BOIS JOURNEE CITOYENNE 29,76 € 08/06/2023 
FOUSSIER BOUTON F1 CRECHE 63,82 € 08/06/2023 
FOUSSIER DESHERBEUR THERMIQUE VOIRIE 126,74 € 08/06/2023 
FOUSSIER SERRURERIE ARTHUSS 24,50 € 08/06/2023 
FOUSSIER BUTEE BEQUILLE JARDINNERIE MAIRIE 10,63 € 08/06/2023 
FOUSSIER VIS METAUX JARDINNERIE MAIRIE 18,20 € 08/06/2023 
ENERGYS BATTERI BATTERIE PLOMB SALLE UNGERER 83,80 € 08/06/2023 
ADELYA CABLE ASPIRATEUR DIVERS BATIMENTS 46,02 € 08/06/2023 
ADELYA DISQUE DIVERS BATIMENTS 153,23 € 08/06/2023 
TP SERVICE DISQUE MIXTE VOIRIE 170,40 € 08/06/2023 
TP SERVICE FLEXIBLE 19,80 € 08/06/2023 
T G L CREATION FOURNITURE D UN TUBE PARCHEMIN SANS GRAVURE  184,70 € 08/06/2023 
GEDIMAT NUSS PC ALVEOLAIRE EGLISE DE LOGELBACH 309,84 € 08/06/2023 
GEDIMAT NUSS STOP FEUILLES TOIT ARTHUSS 335,66 € 08/06/2023 
GEDIMAT NUSS COUDE 2 PIED ETC GROUPE SCOLAIRE WINTZENHEIM 13,79 € 08/06/2023 
GEDIMAT NUSS MORTIER MONTAGE ETC ESPACES VERTS 126,32 € 08/06/2023 



32 
 

Tiers Objet Montant Emission 

SANISITT ROSACE CHROME ETC ECOLE PRIMAIRE LOGELBACH 516,82 € 08/06/2023 
SANISITT MANCHON PRESSION ETC ATELIER 86,89 € 08/06/2023 
SANISITT RACCORD ETC 9 RUE HERZOG 670,79 € 08/06/2023 
SANISITT COUDE LAITON BRUT ETC STADE DE FOOT 72,36 € 08/06/2023 
SANISITT VANNE SPHERE ETC ARROSSAGE MAIRIE 164,17 € 08/06/2023 
SANISITT COMPTEUR ALTAIR ETC STADE DE FOOT 604,50 € 08/06/2023 
SANISITT MAMELON ETC 9 RUE HERZOG 9,07 € 08/06/2023 
SANISITT MANCHON 9 RUE HERZOG 7,27 € 08/06/2023 
SANISITT MITIGEUR 9 RUE HERZOG 95,22 € 08/06/2023 
BATIBOIS CONTREPLAQUE OKOUME JOURNEE CITOYENNE 117,62 € 08/06/2023 
BATIBOIS VERNIS 1 L ARTTHUSS 58,85 € 08/06/2023 
PPG DISTRIBUTIO PRIMOD AQUA ETC JOURNEE CITOYENNE 324,65 € 08/06/2023 
PPG DISTRIBUTIO CHROMATIC TESTEURS ECOLE ELEMENTAIRE ET MATERNELLE WINTZ 56,33 € 08/06/2023 
PPG DISTRIBUTIO SOYDOR RAPID EXTRA 9 RUE HERZOG 91,40 € 08/06/2023 
WINTZEDIS 8 BOUTEILLES DE GAZ POUR DESHERBAGE 279,20 € 08/06/2023 
TRUFFAUT TONDEUSES ESPACES VERTS 299,80 € 08/06/2023 
SIGNATURE FOURNITURE DE PANNEAUX PLAQUES 811,14 € 08/06/2023 
EGLINSDOER TUYAU JAUNE PARC ACKER 59,82 € 08/06/2023 
CHAMPION FORET METAUX ETC SERRURERIE 86,36 € 08/06/2023 
ELECTIS BURKLE COFFRET ANTENNE ANCIEN DOJO 184,67 € 08/06/2023 
ELECTIS BURKLE PILES ATELIER 22,04 € 08/06/2023 
ELECTIS BURKLE PILES ELECTRONIQUE ETC ATELIER 93,82 € 08/06/2023 
ELECTIS BURKLE PROTEGE THERMOSTAT TRANSPARENT SALLE LAURENTIA 75,79 € 08/06/2023 
BERNER TOLE ECLAIRAGE PUBLIC 110,46 € 08/06/2023 
ADELYA PAPIER HYGIENE SMARTENE DIVERS BATIMENTS 115,74 € 08/06/2023 
ADELYA PAPIER HYGIENE MINI JUMBO DIVERS BATIMENTS  99,79 € 08/06/2023 
ONF - AGENCE ET FOURNITURE DE 363 PLAQUES POUR PARCELLE 5 652,30 € 07/06/2023 
ROSE ET FILS CONTRAT DE NETTOYAFE DIVERS BATIMENTS COMMUNAUX 6 517,80 € 07/06/2023 
SANDMASTER MAINTENANCE AIRES DE JEUX 4 222,50 € 07/06/2023 
CLIMA FROID DEPLACEMENT VRU SALLE DE SPECTACLE ARTHUSS 8 040,00 € 07/06/2023 
BC GRAPHICS 12 PLAQUES EN PMMA POLYCARBONATE RENDEZ VOUS AUX JARDINS  1 123,20 € 07/06/2023 
POULAILLON KOUGELHOPFS SUCRES ET BRETZELS INAUGURATION PARC ACKER 61,50 € 07/06/2023 
JECKERT B VIENNOISERIE POUR REUNION GENDARMERIE DU 23052023 10,40 € 07/06/2023 
BOULANGERIE SCH BRETZELS JOURNEE CITOYENNE KOUGELHOPFS PRIX MAISON FLEURIE 104,80 € 07/06/2023 
CAVES BIERES ET VINS ROUGE ORDINAIRE POUR JOURNEE CITOYENNE  415,70 € 07/06/2023 
CAVES BOISSONS POUR STOCK CAVE 614,58 € 07/06/2023 
KUNEGEL LU TRANSPORT NEULAND 02052023 ECOLE MATERNELLE LOGELBACH 85,43 € 07/06/2023 
IMPRIMERIE MOSE AFFICHES SUCETTES 2023 288,00 € 07/06/2023 
JECKERT B 80 BRETZELS ET 8 KOUGELHOPFS POUR CEREMONIE PATRIOTIQUE 200,53 € 07/06/2023 
FREPPEL EDAC INVITATIONS POSE 1ERE PIERRE 21062023 118,80 € 07/06/2023 
FREPPEL EDAC AFFICHES FETE DE LA MUSIQUE 100,80 € 07/06/2023 
FREPPEL EDAC AFFICHES FETE REVOLUTIONNAIRE 100,80 € 07/06/2023 
JDS - JOURNAL D JDS ENCARTS PUBLICITAIRES FETE DE LA MUSIQUE 482,40 € 07/06/2023 
CIRQUANIUM INTERVENTION CIRQUE VACANCES PRINTEMPS FONCTIONNEMENT 846,68 € 07/06/2023 
EVE RISQUE VERIFICATION PERIODIQUE INSTALLATION ELECTRIQUE POLE SPORTIF 600,00 € 07/06/2023 
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JMK CURAGE NETTOYAGE ATELIER 646,30 € 07/06/2023 
JMK CURAGE NETTOYAGE FOSSE SEPTIQUE ETANG DE PECHE  488,87 € 07/06/2023 
COLMARIENN NETTOYAGE STATION DE LEVAGE ARTHUSS 145,50 € 07/06/2023 
ROSE ET FILS REPARATIONS SUR CHAUDIERE ECOLE DAME BLANCHE  686,40 € 07/06/2023 
ROSE ET FILS REMPLACEMENT DE FILTRES GROUPE VMC CANTINE SCOLAIRE LOG 932,40 € 07/06/2023 
CLOR RAOUL SIGNALETIQUE ASCENSEUR ARTHUSS SUR PLAQUE 190,80 € 07/06/2023 
DIAC LOCATION LOCATION BATTERIE VEHICULE ZOE FD 222 FR JUIN 2023 71,48 € 07/06/2023 
ALSA EVENT LOCATION SONORISATION POUR MESSE JOURNEE DU SOUVENIR 52,75 € 07/06/2023 
AIRTECH SOLU-01 CONTRAT MAINTENANCE SYSTEME DE DESEMFUMAGE POLE SPORTIF  765,58 € 07/06/2023 
POSTE PERI REGISTRES ETAT CIVIL 2024 104,74 € 07/06/2023 
JOCATOP MANUELS SCOLAIRES ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 9,80 € 07/06/2023 
JOCATOP MANUELS SCOLAIRES ECOLE ELEMENTAIRE LOGELBACH 385,50 € 07/06/2023 
10 DOIGTS COMMANDE MATERIEL PEDACOGIQUE  206,11 € 07/06/2023 
EQUIP PRO SACS BRETELLE JOURNEE DU SOUVENIR 374,53 € 07/06/2023 
CLOR RAOUL COMMUNICATION POUR MANIFESTATION RENDEZ VOUS AU JARDIN 191,28 € 07/06/2023 
CASTORAMA RECUPERATEURS D EAU POUR LES JARDINS PARTAGES LOGELBACH 169,00 € 07/06/2023 
GRAVIERE D BETON  638,09 € 07/06/2023 
PUBLIMARK BACHE RENDEZ VOUS AUX JARDINS 200,00 € 07/06/2023 
WINTZEDIS 1 CAFETIERE SENSEO ATSEM LOGELBACH 59,90 € 07/06/2023 
WINTZEDIS FOURNITURES DE BOUTEILLE DE GAZ DESERBAGE 184,50 € 07/06/2023 
ID VERDE SASU  LOT 1 PARC ACKER 46 535,72 € 06/06/2023 
GIAMBER 02  LOT 1 PARC ACKER 10 660,00 € 06/06/2023 
DEKRA MISSION SPS PERISCOLAIRE CENTRE ACOMPTE 4 DEKRA 270,65 € 31/05/2023 
MAJUSCULE HISLE PLASTIFIEUSE - ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM 334,80 € 25/05/2023 
ALSACE MIC MISE A JOUR DE 7 ORDINATEURS PORTABLES ECOLE PRIMAIRE LOG  1 595,88 € 25/05/2023 
GREEN PISTE REC CONCERT SPECTACLE MOTS POUR MOMES DU 26/04/23 2 321,00 € 25/05/2023 
MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES - ECOLE MATERNELLE WINTZENHEIM 638,34 € 25/05/2023 
PC21.FR LAMPE POUR VIDEOPROJECTEUR SALLE DU CONSEIL MUNICIPAL 197,10 € 25/05/2023 
LE PETIT C COPIES CLE BOITE AUX LETTRES POLE SPORTIF 17,80 € 25/05/2023 

 
Marché de fourniture d’électricité :  offre de base 
Montant 2024      TOTA LENERGIES 97 282.86 € HTT et hors TURPE 
Montant 2025        91 976.94 € HTT et hors TURPE 
 
Marchés de travaux aménagement du relais Lecture de Logelbach : 
Lot 1 : Démolition/Gros-œuvre :     ZENNA    48 225.00 € HT 
Lot 2 : Menuiseries extérieures et intérieures bois GIAMBERINI  152 205.00 € HT 
Lot 3 : Plâtrerie      DS CLOISON  19 479.00 € HT 
Lot 4 : Revêtements de sols     ALSASOL  10 609.00 € HT 
Lot 5 : Peinture      MSP PEINTURE    9 132.00 € HT 
Lot 6 : Chauffage / Ventilation / Sanitaire   LABEAUNE  34 699.87 € HT 
Lot 7 : Electricité     VINCENTZ  64 077.96 € HT 
 
Marché de démolition de l’ancien site Brame : 
Lot Unique         PREMYS   385 559.00 € HT 
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Marchés de travaux aménagement du relais Lecture de Wintzenheim : 
Lot 1 : Démolition/Gros-œuvre    ZENNA  7 200.00 € HT 
Lot 2 : Menuiseries extérieures et intérieures bois GIAMBERINI 56 255.00 € HT 
Lot 3 : Plâtrerie      DS CLOISON 9 463.00. €HT 
Lot 4 : Revêtements de sols     ALSASOL 6 195.00 € HT 
Lot 5 : Peinture      LAMMER 4 244.00 € HT 
Lot 6 : Chauffage / Ventilation / Sanitaire   LABEAUNE 6 828.22 € HT 
Lot 7 : Electricité     VINCENTZ 23 962.08 € HT 
 
Locations de salles :  
  
SALLE LAURENTIA 
 
01/07/2023 : Noces d’Or - Location pour un montant de 400 euros 
15/07/2023 :  Mariage - Location pour un montant de 400 euros 
22/07/2023 : Naissance - Location pour un montant de 500 euros 
24/07/2023 : Verre de l’amitié Obsèques - Location pour un montant de 150 euros 
12/08/2023 : Baptême - Location pour un montant de 250 euros 
26/08/2023 : Baptême - Location pour un montant de 500 euros 
04/09/2023 : don de sang location gratuite 
05/09/2023 : Verre de l’amitié Obsèques Location pour un montant de 150 euros 
09/09/2023 : Exposition Nuit Blanche Location pour un montant de 400 euros 
 
SALLE UNGERER 
 
24/06/2023 : Anniversaire - Location pour un montant de 400 euros 
01/07/2023 : Anniversaire - Location pour un montant de 300 euros 
12/08/2023 : Anniversaire - Location pour un montant de 300 euros 
09/09/2023 : Anniversaire - Location pour un montant de 400 euros 
23/09/2023 : Mariage - Location pour un montant de 300 euros 
 
HALLE DES FETES 
 
25/06/2023 : Festival du Groupe folklorique portugais - Location pour un montant de 125 euros 
14/07/2023 : Course Run’heures d’Allure - Location pour un montant de 350 euros 
28 et 29/07/2023 : Spectacle des Copains d’abord - Location pour un montant de 125 euros 
03/09/2023 : Marché aux puces du Tarot club - Location pour un montant de 250 euros 
10/09/2023 : Bourse aux vêtements du Hand ball club - Location pour un montant de 125 euros 
24/09/2023 : Exposition des Secouristes - Location pour un montant de 125 euros 
 
CLUB HOUSE SAINT GILLES 
 
17/06/2023 : Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
29/07/2023 : Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
09/09/2023 :  Fête de famille - Location pour un montant de 200 euros 
 
CHALET APP 
 
17/06/2023 Fête de famille- Location pour un montant de 200 euros 
19/06/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
01/07/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
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04/07/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
08/07/2023 Fête de famille- Location pour un montant de 250 euros 
14/07/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 200 euros 
22/07/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 200 euros 
30/07/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
15/08/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 200 euros 
26/08/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
01/09/2023 Fête de famille - Location pour un montant de 250 euros 
 

4. Création des régies comptables : aucune décision 
 

5. Délivrances des concessions dans les cimetières : 
 
Ancien cimetière de Wintzenheim :  
03/08/2023 : Renouvellement de la concession Section E – Tombe 8-9 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 640 €. 
07/07/2023 : Renouvellement de la concession Section D – Tombe 143 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 320 €. 
15/06/2023 : Renouvellement de la concession Section C – Tombe 61 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160 €. 
03/07/2023 : Renouvellement de la concession Section F – Tombe 128 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160 €. 
05/07/2023 : Renouvellement de la concession Section G – Tombe 49 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 320 €. 
22/08/2023 : Renouvellement de la concession Section G – Tombe 135 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 640 €. 
 
Nouveau cimetière de Wintzenheim :  
28/08/2023 : Achat de la concession Section J – Tombe 16 pour une durée de 30 ans pour un montant de 160 
€. 
29/08/2023 : Achat de la concession Section J – Tombe 20 pour une durée de 30 ans pour un montant de 140 
€. 
 
Nouveau cimetière de Logelbach :  
11/09/2023 : Renouvellement de la concession Section A – Tombe 45 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160 €. 
12/09/2023 : Renouvellement de la concession Section A – Tombe 46 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160 €. 
15/07/2023 : Renouvellement de la concession Section A – Tombe 47 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 320 €. 
19/06/2023 : Achat de la concession Section C – Tombe 12 pour une durée de 30 ans pour un montant de 
320€. 
 
Ancien cimetière de Logelbach :  
21/08/2023 : Renouvellement de la concession Section W – Tombe 20 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 320 €. 
 
Colombarium de Logelbach :  
06/07/2023 : Renouvellement du jardin du souvenir – Cavurne 9 pour une durée de 30 ans pour un montant de 
1220 €.  
03/07/2023 : Achat – Colonne 24 Case 81 pour une durée de 15 ans pour un montant de 610 €.  
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6. Dons et legs qui ne sont grevés ni de conditions ni de charges : aucune décision 
 
7. Aliénations de gré à gré de biens mobiliers jusqu'à 4 600 € : aucune décision 
 
8. Frais et honoraires des avocats, notaires, huissiers de justice et experts :  
ADVEN : Honoraires pour la rédaction du mémoire en défense sur l’arrête du permis de construire du 
15/12/2021 AUCHAN/LIDL : 2 592,00 € 
ADVEN : Honoraires pour l’audience devant le tribunal administratif de Strasbourg du 29/06/2023 – 
contentieux ARMINDO : 648,00€ 
 
ADVEN : Honoraire rédaction mémoire en défense contentieux en appel / M.PFOHL : 2 160,00 € 31/07/2023 
 
9. Reprises d'alignement : aucune décision 
 
10.  Actions en justice ou de la défense de la commune : aucune décision. 
 
11. Règlement des conséquences dommageables des accidents dans lesquels sont impliqués des 

véhicules municipaux dans la limite de 5000€ : aucune décision 
 
12. Réalisation des lignes de trésorerie jusqu’à 500.000 € : aucune décision 
 
13. Renouvellement de l'adhésion aux associations dont la commune est membre : aucune décision 
 
 
 

 

 
 


